

NOTICIAS DE MELILLA

POR LAS VÍCTIMAS DE LA GUERRA.—LA MISIÓN IMPERIAL

Acto solemne.—El jefe de la Misión imperial se dice que será nombrado kaid supremo de Kelaya. Información militar.—Noticias de Ceuta.

Desde Melilla

La Misión imperial.

MELILLA. (Lunes, noche.) Cuando El-Bachir y sus acompañantes salieron a bordo del «Don Alvaro de Bazán» de Tánger, quedaron en aquella capital algunos elementos de la referida Misión esperando a que los recogiese el transporte de guerra «Almirante Lobo» para traerlos también a Melilla.

Hoy ha fondeado en este puerto el «Almirante Lobos».

Venían a bordo cuatro mujeres y diez y nueve caballos para el servicio de la Embajada.

Las referidas mujeres son esclavas.

Varios de los componentes de la Misión imperial esperaban en el muelle la llegada del «Almirante Lobos».

Las cuatro esclavas han desembarcado inmediatamente, y desde el muelle han sido conducidas a la residencia de los kaidés que acompañan a El-Bachir-el-Senah.

Venían muy mareadas, cosa naturalísima, pues era la primera vez en su vida que realizaban un viaje por mar.

También han sido desembarcados los diez y nueve caballos de la Embajada.

Acto conmovedor.

El acto solemne que anuncié en mi anterior despacho, se ha celebrado en el cementerio a las cuatro de la tarde.

Ha sido una escena grandemente emocionante la de depositar las coronas dedicadas a los que murieron en el curso de la campaña.

Al acto han concurrido los generales Marina, Arizón y del Real, para presidirlo.

Les acompañaba el comandante del Ejército francés M. Boguerau.

Este último llevaba una corona hermosísima, tan artística como valiosa, en cuyas cintas aparece la siguiente inscripción:

«A LOS HÉROES DE LA CAMPAÑA DE MELILLA, EL EJÉRCITO FRANCÉS.»

Juntamente con las Comisiones de los Cuerpos de la guarnición que habían acudido al cementerio, y con los tres generales ya referidos, el comandante Boguerau ha penetrado en el severo panteón que guarda las tumbas de los jefes y oficiales muertos en campaña.

En su idioma nativo, el comandante francés ha pronunciado un discurso que ha impresionado hondamente a cuantos lo han escuchado.

Con acento conmovido, M. Boguerau ha dedicado frases muy sentidas a enaltecer el valor de quienes se sacrificaron por su patria ascendiendo a la excelsa categoría de los héroes.

El general en jefe de este Ejército de operaciones ha contestado a las alabanzas del comandante francés, agradeciéndolas y agradeciendo igualmente el hermoso ejemplo de compañerismo demostrado en la ocasión presente por M. Boguerau.

Las palabras del general Marina han sido de una elocuente sencillez y tan sentidas como las del comandante.

Inmediatamente después, la comitiva se ha trasladado al lugar donde reposan los restos del general Diez Vicario, que alcanzó muerte heroica en el combate del 30 de septiembre.

La fosa común de soldados, también visitada por la comitiva, estaba materialmente cubierta de flores.

De cumplir esta piadosa misión se ha encargado el vecindario en pleno de Melilla.

Puede decirse que paisanos y militares han rivalizado en la tarea laudable de depositar sobre la fosa de los soldados muertos en la presente campaña coronas de todas clases y precios (según la posibilidad de cada cual), y flores sueltas en cantidad fabulosa.

De este modo, con una serie de actos conmovedores, en el cementerio de Melilla se ha tributado hoy el más sentido homenaje a los héroes de la Patria.

En honor de M. Boguerau.

El comandante francés Boguerau ha visitado los cuarteles de esta plaza.

Ha sido recibido en todos ellos con grandes muestras de cariño.

Jefes y oficiales de todos los Cuerpos han cominado de atenciones al comandante francés, a quien han obsequiado espléndidamente.

Entre las diferentes fuerzas de este Ejército se ha abierto camino franco la idea de demostrar al comandante Boguerau, con un acto especialmente dedicado a ello, la gratitud del Ejército español por el acto de delicadeza admirable y de compañerismo que el comandante ha tenido al dedicar un recuerdo, como lo ha hecho hoy, a los españoles muertos en campaña.

El kaidiati de Guelaya.

Un rumor importante ha circulado hoy en Melilla insistentemente.

Se ha dicho que El-Bachir, jefe de la Misión imperial, va a ser nombrado pronto por Muley Hafid, en propiedad, kaid de toda la provincia de Guelaya; esto es: del territorio que más se ha significado por su hostilidad contra España.

Interrogados acerca de este asunto los

acompañantes de El-Bachir, no sólo no han negado que el rumor tenga fundamento, sino que han mostrado su opinión conforme con lo que se dice.

Otras noticias.

Con motivo de la festividad del día, se ha notado hoy en esta plaza la llegada de muchas familias de jefes y oficiales muertos en campaña.

Han venido a cumplir el deber de colocar coronas sobre las tumbas de los que fueron sus deudos, y a tributarles, junto a sus despojos, el homenaje de sus amores.

El temporal amaina.

Han llegado hoy a Melilla el senador y periodista D. Francisco Peris Mencheta y su señora.

Al regimiento de Caballería de María Cristina, que aun no había recibido los correspondientes salacós, le han sido entregados hoy.

RODRIGUEZ DE CELIS.

Telegramas oficiales

Comandante en jefe al ministro de la Guerra:

MELILLA, 1.º. A petición mía dirigida a general Llantey ha llegado esta mañana a la plaza el comandante Bouquero, perteneciente a la división Orán, al que me proponía demostrar, en nombre de este Ejército, nuestra profunda gratitud por la delicada atención y el singular cariño con que, a fuerza de interés y perseverancia, logró coleccionar objetos pertenecientes a jefes y oficiales muertos en últimos combates de julio, objetos que tuvo la delicada atención de ofrecermelos para que los entregara a familias de nuestros héroes y yo remitir a V. E. en 23 del pasado.

El comandante Bouquero, con expresiva carta del general Llantey, ha traído una corona en nombre de los generales, jefes y oficiales de la división de Orán, solicitó depositar esta tarde en el mausoleo donde descansan restos de nuestros compañeros, efectuándolo a presencia de Comisiones de todos los Cuerpos este Ejército, presididas por el general del Real, segundo jefe Gobierno Militar de la plaza.

Con sentidas frases, elogió el comandante Bouquero los méritos contrados por los que murieron en el campo de batalla, encomió su valor heroico e hizo sinceros votos por que fuese aquel acto un nuevo lazo que estrechara todavía más los de unión que existen entre ambos Ejércitos.

Al discurso elocuente, sentido del comandante Bouquero contesté con frases inspiradas en los mismos sentimientos, compañerismo y fraternal afecto hacia todos los jefes y oficiales Ejército francés, y muy singularmente hacia los de división de Orán, los que se habían hecho acreedores a nuestra eterna gratitud por el sentido recuerdo con que completaban el delicado homenaje que el comandante Bouquero había tributado a nuestros compañeros.—Marina.

Comandante en jefe fuerzas operaciones al ministro de la Guerra:

MELILLA, 1.º. Sin novedad en las posiciones. Han regresado hoy de Zeluan, y quedan acampados en inmediaciones plaza, batallones Cataluña y Arapiles, así como también la batería Tauima, que ha sido sustituida por una Saint Chamond, que ya ha quedado emplazada dicho punto. Aun cuando siguen las lluvias, ha podido hoy hacerse convoyes a lomo a Zeluan, pues para carros están intransitables los caminos. Ha llegado hoy en «Almirante Lobo» regimiento de servidumbre y caballos emisarios del Sultán. Ha quedado en este puerto el «Extremadura», marchando a Chafarinas resto escuadra.—Marina.

De Alhucemas

El «Sevilla» y el «Extremadura».

ALHUCEMAS. (Lunes, noche.) Siguen los kabileños sin hostilizar la plaza.

Anoche llegaron, procedentes del Peñón de la Gomera, el vapor «Sevilla» y el crucero «Extremadura». Ambos se aproximaron a la plaza para efectuar la descarga de los víveres, agua y efectos que traían, sin que nada hicieran los «jametes» para dificultar la operación, si bien se veían en el campo varias hogueras señales.

El «Sevilla» se marchó a las doce de la noche y el «Extremadura» a las tres de la madrugada para incorporarse a la escuadra en Melilla.

Peñón de la Gomera

En vísperas de paz.

PEÑÓN DE LA GOMERA. (Lunes, noche.) Sigue reinando tranquilidad completa. Ayer vieron cruzar el campo varios jinetes de los que se supone eran emisarios encargados de tratar con una u otra kabila la cuestión de la paz, toda vez que esta tarde ha venido a conferenciar nuevamente con el comandante militar la última Comisión nombrada por los Bocoya y los Tuúst, la cual ha

manifestado ser convicción suya que los kabileños aceptarían y cumplirán gustosos las condiciones que se les impone.

También han dicho los comisionados que el próximo domingo se reunirán las kabilas vecinas en el Zoco de Bocoya, y allí acordarán el día en que haya de verificarse el acto solemne de cumplimentar las formalidades que de ellas se exige para obtener el «aman» por la ofensa inferida a esta plaza.

Asimismo creen que mañana vendrá a conferenciar con el comandante militar una Comisión de Beni-Ufrach.

Se han retirado muy satisfechos de sus gestiones, expresando repetidas veces el deseo de que pronto sea un hecho la paz.

Se han retirado muy satisfechos de sus gestiones, expresando repetidas veces el deseo de que pronto sea un hecho la paz.

Los emisarios del Rif y los liberales

Se ha comentado mucho el artículo de don Tomás Maestre, publicado en «El Mundo», acerca de la intervención de los jefes marroquíes con los kabileños para llegar al término de la guerra en Melilla.

Con plausible ardor patrio y amor al Ejército, dice el Sr. Maestre:

«Pero ¿esto es posible? ¿No es un sueño?... ¿Los soldados de España han dado escolta al representante del Sultán de Marruecos y su séquito para que vayan a convencer a los guerreros de la harka de que deben dejar en paz y tranquilo a nuestro Ejército? ¿Hemos caído ya tan hondo que soportemos semejante ayuda?... ¿Cómo se habrán pavoneado el hijo del Chaldy, el Mezzian de Beni-bu-Ifrur y Abd-el-Kader, en el cerro de Benisicar, a la vista del campamento español del Zoco El-Had, recibiendo altivos la Embajada pacifista de El-Bachir y su gente!... ¡Y con qué ira apretarán nuestros bravos artilleros los cierres de sus cañones viendo aquella «jonta» moruna, en la que, entre discursos y apóstrofes, se echaba a cara o cruz la honra de España!»

En ese artículo—dicen los liberales—se comete por omisión—y omisión altamente censurable—una gran injusticia con el actual Gobierno liberal, porque las lamentaciones y los apóstrofes del sabio doctor y eminente africanista parece que van dirigidos en tono de censura al Gobierno actual, echando sobre él el estigma de abandonar el interés de la Patria y los fueros del Ejército.

Y esto es soberanamente injusto—dicen los liberales,—porque, siguiendo el estilo interrogante del Sr. Maestre, diremos:

¿Quién acordó semejante solución? El Gobierno conservador. ¿Quién hizo venir a Tánger a los comisionados que habían de ir al Rif a tratar con los jefes de las kabilas? El Gobierno del Sr. Maura. ¿Quién acordó que un barco de guerra español fuese a Tánger a recoger a los embajadores y llevarlos a Melilla? El Gobierno presidido por el Sr. Maura. ¿Quién dejó hasta designado el barco que había de prestar este servicio? El Gobierno del Sr. Maura.

Pues si esto es así, ¿por qué lamentarse ahora en forma y decisión tal que las censuras—si tal acto las merecen—vengan a caer sobre quien no tuvo arte ni parte en el acuerdo?

Un parrafito haciéndolo constar así, no habría estado demás—terminan diciendo los liberales.

Suscripción nacional

Asociación de Señoras, presidida por S. M. la Reina

Sócorros distribuidos por los gobernadores militares 6 por la Guardia Civil a las familias de los fallecidos en la campaña del Rif.

LISTA DECIMOTERCERA

Suma anterior, 66.085.

Batallón cazadores de Las Navas, núm. 10.

Soldado Silverio Mateos Garrido, 250 pesetas; educando Bonifacio Biso y del Campo, 250; soldado Mercedes Perea y Gómez, 250; cabo Nemesio Benito Mateo, 250; soldado Teodoro Ramos Moreno, 250; idem Rufino Traba Martín, 250; educando Félix Saguez Muñoz, 250; soldado Francisco González Chimarro, 250; idem Higinio Muñoz Quirós, 365; idem Juan Núñez, 250; idem Gregorio Losero del Cerro, 250; idem Camilo Jacinto Sánchez, 250; cabo Santiago Trillo Requena, 405; soldado Nemesio Pozo Abad, 250; idem Felipe Torralba García, 250; idem Juan Sánchez González, 250.

Regimiento Infantería de Melilla, núm. 59.

Soldado José Martínez Marcos, 250 pesetas; idem Juan Estela Martínez, 250; idem Leandro Bruno Clemente, 250; idem Alonso Martínez Belmonte, 250; idem Angel Misi Cardona, 250; idem José Pamiés Silva, 250; idem Mateo Tarraga López, 250.

Batallón cazadores de Mérida, núm. 13.

Soldado Ignacio Ortega Jiménez, 250 pesetas; cabo Celestino Majo Simó, 250; soldado Santos Hara Vizcarra, 250; idem Laureano Ponzoñ Sedal, 250; idem José Peña Redón, 325.

Batallón cazadores de Llerena, núm. 11.

Soldado Tomás Mayor Bailón, 250 pesetas; idem Felipe Guzmán Zamorano, 250.

Batallón cazadores de Arapiles, núm. 9.

Soldado Mariano Cardona Alonso, 250 pesetas; idem Faustino García Miguel, 365.

Primer regimiento Artillería de Montaña.

Soldado José Membrive García, 250 pesetas; idem Vicente Soler González, 250.

Batallón cazadores de Alfonso XII.

Cabo José Vidal Collado, 250 pesetas.

Batallón cazadores de Tarifa, núm. 5.

Soldado Manuel Medina Nieto, 250 pesetas.

Batallón cazadores de Barcelona, núm. 3.

Soldado Ignacio Crespo Rausaur, 250 pesetas.

Batallón cazadores de Madrid, núm. 2.

Soldado José María Muñoz Montalvo, 250 pesetas.

Regimiento Caballería de Alfonso XII.

Soldado Juan Navarro Muñoz, 250 pesetas.

Regimiento Infantería de Africa, núm. 58.

Soldado Manuel Alarcón Martínez, 250 pesetas.

Desde el Gurugú

Vertientes del Gurugú, 28 octubre.

«Pasó la tormenta, renace la calma», podíamos decir; pero... no lo diremos mientras la verdad se pueda decir, y la verdad es que, pasados los cuatro días de horroroso temporal, los sufrimientos inenarrables del soldado durante esos días han tenido lenitivo con la bonanza del tiempo, primero, y después, con la reparación de la falta sufrida, enviando espaciosas tiendas cónicas y paja, en donde la tropa ha hallado relativo descanso y ha vigorizado sus fuerzas con el sueño.

Se ha dispuesto el suministro diario, a todos los destacamentos, de ginebra, por la mañana, en el café, y vino en las dos comidas.

Digo que no ha renacido la calma, no porque ésta sea propia de fuerzas en campaña, sino porque después de las inclemencias del tiempo, aunque este sobrio y valeroso ejército no se daba punto de reposo en reparar los daños causados por el temporal, sin embargo, las armas estaban en absoluto silencio, casi había que limpiarlas para que no se emhojecieran, y cuando esto estaba comentando con uno de los sargentos de la sección de ametralladoras, que tan relevantes servicios está prestando en Sidi Musa desde el 21 de julio, nos sacaron de nuestra ilusión los sucesivos cañonazos que empezaron a tronar desde la próxima y estratégica posición del Casino.

Poco después le siguió la sección de Artillería que hay en Sidi Musa, haciendo diez disparos a los quince días de no dispararse ni un tiro.

Y durante todo el día, con intermitencias, se ha oído el cañón por Nador. ¿Qué ocurrirá? Lo de siempre.

La correspondencia detenida por el temporal ha contribuido a traer la habitual alegría con que este admirable soldado soporta las fatigas y privaciones inherentes a la campaña.

Los periódicos que más se reciben son los regionales, y de Málaga, *El Diario*, y de los de Madrid, el de más predilección es *LA CORRES...*

Y enterados al detalle de las trascendentes cuestiones acaecidas estos días, sobre ellas, como es natural, recaen las conversaciones; siendo en general muy elogiada la sensatez en que está inspirada la Prensa independiente y católica; ésta por el patriotismo que revela.

Y enterados al detalle de las trascendentes cuestiones acaecidas estos días, sobre ellas, como es natural, recaen las conversaciones; siendo en general muy elogiada la sensatez en que está inspirada la Prensa independiente y católica; ésta por el patriotismo que revela.

Esta es una obra grande y representa un cúmulo grande también de fuerza, vitalidad y constancia.

Los trabajos van muy adelantados, y el ferrocarril a Benú empezará a circular pronto; los beneficios han de ser para Ceuta en el porvenir.

Como el personal obrero es muy reducido y con poco jornal, y el de empleados no puede ser más escaso, y excepción hecha de uno ó dos señores hijos de la plaza, los demás han sido traídos de fuera, es de esperar que los señores contratistas hagan algo en favor de los hijos de Ceuta.

(De *El Diario Malagueño*.)

DE GUERRA

Ascensos y recompensas

Anoche estuvo en Palacio el ministro de la Guerra y sometió a la firma del Monarca los siguientes decretos:

Promoviendo a generales de división a los de brigada, D. Eduardo de Chacón, D. Mariano Salcedo Pérez y D. Antonio López de Haro.

—Idem a generales de brigada, al coronel de la Guardia Civil, D. José López Solá; a los de Infantería, D. Emilio Perera, D. Luis Aranda y D. Gabino Aranda; al de Caballería, D. Víctor Garrigó Sevilla, y al de Artillería, D. Gabriel Vidal y Ruby.

—Nombrando comandante general de Invalidos, al teniente general D. Manuel Macías.

—Idem inspector general de los establecimientos de Instrucción e Industria Militar, al teniente general D. Emilio March.

—Idem consejero del Supremo de Guerra y Marina, al teniente general D. Ramón González Tablas.

—Aprobando los siguientes destinos de coroneles:

D. Domingo Arraiz, al regimiento de Saboya; D. Miguel Primo de Rivera, al de Wad-Rás; D. Eusebio García Gómez, al de Melilla; D. Enrique Fernández Blanco, a la primera media brigada de la primera de Cazadores; D. Federico Monteverde, a la primera media brigada de la segunda de Cazadores, y D. Tomás Rodríguez de León, a la zona de Ciudad Real.

Además aprobó S. M. la siguiente propuesta de recompensas por la acción del 18 de julio en Yebel Sidi Ahmet el Hach:

Al coronel de Africa D. Ignacio Axó, cruz de segunda clase de María Cristina.

Al comandante de Estado Mayor D. Gabriel Morales, ayudante del general gobernador, cruz de segunda clase del Mérito Militar roja, pensionada.

Al capitán de Estado Mayor D. Ricardo Guerrero Uguet, cruz de primera clase del Mérito Militar roja, pensionada.

Al capitán de Infantería D. Antonio Zegri, ayudante del general segundo jefe, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

A los capitanes del regimiento de Melilla, D. Emilio Hernández Pérez y D. José Marina Aguirre, cruces de primera clase del Mérito Militar roja, pensionadas.

Al primer teniente de Melilla D. Régulo Molina, empleo de capitán.

Al primer teniente de Melilla, de la escala de reserva, D. Víctor Gil Jiménez, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

Al segundo teniente de Melilla D. Ricardo Suárez Alvarez, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

Al comandante D. Carlos Cos-Gayón, del regimiento de Africa, cruz de segunda clase del Mérito Militar roja.

Al capitán del mismo regimiento D. Adolfo García Cantomé, cruz de primera clase del Mérito Militar roja, pensionada.

Al capitán de Africa, D. Eduardo López de Ochoa, el empleo de comandante.

Al primer teniente de Africa, D. Francisco Reyes Villanueva, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

Al primer teniente de Africa, D. Alberto Imperial García, perteneciente a la escala de reserva, cruz de primera clase del Mérito Militar roja, pensionada.

Al primer teniente del mismo regimiento, D. José Jiménez Bernal, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

Al coronel de la primera media brigada de la tercera de Cazadores, D. Enrique Alonso Medina, cruz de tercera clase del Mérito Militar roja.

Al capitán D. Ricardo Pueyo González, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

Al primer teniente D. Emilio García Vila, el empleo de capitán.

A los primeros tenientes D. José Fernández Boch y D. José García Uría, y segundo teniente D. Juan Cirlet Nieto, de Cazadores de Barcelona, cruces de primera clase del Mérito Militar roja.

Al teniente coronel de la brigada Disciplinaria de Melilla, D. Luis Aizpuru, cruz de María Cristina.

Al capitán de dicha brigada, D. Cipriano Nieto González, cruz de primera clase del Mérito Militar roja, pensionada.

A los primeros tenientes D. José Roig Aznar y D. Serafín Cortés Molina, éste de la escala de reserva, y pertenecientes ambos a la brigada Disciplinaria, cruces de primera clase del Mérito Militar roja, pensionadas.

Al capitán D. Mariano Sánchez Lacorte, del escuadrón de Cazadores de Melilla, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

Al primer teniente del mismo escuadrón, D. Ignacio Ibarreta, cruz de primera clase del Mérito Militar roja, pensionada.

Al capitán D. Fermín Trujillos, de la Comandancia de Artillería de Melilla, cruz de primera clase del Mérito Militar roja, pensionada.

Al capitán D. José Barbeta Raurel, de la

misma Comandancia, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

Al primer teniente D. Gonzalo Zabaleta, de dicha Comandancia, cruz de primera clase del Mérito Militar roja, pensionada.

Al primer teniente de la Comandancia de Artillería, D. Francisco Indell, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

Al comandante del cuarto regimiento mixto de Ingenieros, D. Antonio Catalá, cruz de segunda clase del Mérito Militar roja, pensionada.

Al capitán D. Carmelo Castañón, y al primer teniente D. Emilio Alzugaray, de la Comandancia de Ingenieros de Melilla, cruces de primera clase del Mérito Militar roja; pero con pensión al segundo.

Al oficial primero D. José Pérez de la Greda, de la Subintendencia de Melilla, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

Al oficial segundo D. Fernando García Bremón, de la sección mixta de tropas de Administración Militar, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

Al médico primero D. José Andújar Solana, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

Por último, al médico segundo D. José Serret, cruz de primera clase del Mérito Militar roja.

Heridos.

El empleo del primer teniente, al segundo D. Felipe Navarro, del regimiento de Melilla.

Cruces de María Cristina, al capitán don Manuel Mena, y al primer teniente D. Jenaro Conde, del batallón de Cazadores de Barcelona.

Datos biográficos

He aquí algunos datos biográficos, con notas de su historia militar, de los jefes del Ejército cuyo ascenso á generales de división y de brigada firmó ayer S. M. el Rey.

GENERALES DE DIVISION

D. Eduardo Chacón.

Nació el 22 de febrero de 1848. Se hallaba en posesión del empleo de general de brigada desde el 22 de octubre de 1897; venía ocupando durante algunos años los primeros puestos de la escala de su clase; en la actualidad era gobernador militar de Zamora y mandaba la segunda brigada de la 13.ª división. Se halla en posesión de la gran cruz de San Hermenegildo y de la del Mérito Militar, designada para premiar servicios especiales.

D. Mariano Salcedo.

Nació el 26 de enero de 1850. Estuvo en la última campaña de Cuba; era general de brigada desde febrero de 1900; mandó una brigada en Madrid hace algunos años, y ahora desempeñaba el cargo de gobernador militar de Logroño, siendo además jefe de la segunda brigada de la 10.ª división. Se halla en posesión de la gran cruz de San Hermenegildo.

D. Antonio López de Haro.

Nació el 6 de noviembre de 1845. Durante la última campaña de Cuba se encontraba en aquella isla, y asistió á algunos hechos de armas. Era general de brigada desde marzo de 1901, y al ser ascendido tenía en Cádiz el mando de la segunda brigada de la tercera división. Tiene también la gran cruz de San Hermenegildo.

GENERALES DE BRIGADA

D. José López de Sola.

Coronel de la Guardia Civil, nació el 27 de julio de 1850. Ingresó en el servicio en agosto de 1864 y era coronel desde diciembre de 1901.

D. Emilio Perera.

Coronel de Infantería, nació el 26 de febrero de 1849 é ingresó en el servicio en junio de 1863. Era coronel desde enero de 1900 y mandó el regimiento de Infantería de Alcántara, de guarnición en Barcelona.

D. Luis Aranda.

Coronel de Infantería, mandaba hasta ayer la primera media brigada de la primera brigada de cazadores, que fué la que salió de Madrid al mando del infortunado general Pintos. Nació este nuevo general el 6 de enero de 1850 é ingresó en el Ejército el 15 de

diciembre de 1863. Era coronel desde abril de 1902. La opinión militar ha recibido con gran aplauso el ascenso de tan brillante jefe, hombre modesto y de grandes condiciones de mando, que apenas ha sido nombrado durante esta campaña de Melilla; pero que es la figura que más descoló en la sangrienta jornada del 27 de julio y uno de los coroneles que más se han distinguido en posteriores hechos de armas.

D. Gabino Aranda.

Se halla en Melilla—como su hermano don Luis—mandando el regimiento de Wad Ras, que salió de esta corte y que tanto se ha distinguido en la campaña, especialmente en el combate del 30 de diciembre. Nació el señor Aranda el 5 de diciembre de 1850, ingresó en el Ejército en diciembre de 1864 y era coronel desde enero de 1898. Fué en Sevilla secretario de la subinspección de la región, y á poco de tomar el mando del regimiento que ahora deja, se encontró al frente de él en la calle Mayor, el día del atentado contra Sus Majestades, dando en aquella ocasión pruebas de la serenidad de ánimo y de las energías que ha vuelto á revelar en la guerra.

D. Víctor Garrigó.

Era coronel de Caballería y estaba, hace algún tiempo, á la cabeza de su escala. Nació el 14 de junio de 1848 é ingresó en el Ejército en enero de 1864. Se hallaba en posesión del empleo de coronel desde enero de 1898. Fué jefe del cuarto establecimiento de Remonta.

D. Miguel Nidal.

Ha sido ascendido á general hallándose de director de la Academia de Artillería. Nació el 19 de diciembre de 1848, ingresó en el Colegio de su Cuerpo el mismo día del mismo mes de 1864, y se halla en posesión del empleo de coronel desde el mes de octubre de 1903. Hombre muy prestigioso, no sólo en su Cuerpo, sino en todo el Ejército, se distinguió extraordinariamente por sus dotes de mando cuando fué primer jefe del regimiento de Sitio, y tal labor desarrolló al frente de aquel Cuerpo, que su gestión fué citada con gran encomio en la última Asamblea de la enseñanza, reunida en Valencia con motivo de la Exposición. Como director de la Academia ha sido un modelo de jefes, que, sin menoscabo de la instrucción técnica, ha rendido preferente culto á la formación del verdadero espíritu militar y engrandecimiento de la disciplina.

Heridos y enfermos

Acto solemne.

CADIZ. (Lunes, noche.) Ha resultado solemnisimo el acto de administrar la Comunión á los enfermos convalecientes que regresaron de Melilla, en el hospital de la Cámara de Comercio.

Han asistido á la solemnidad la Junta de damas, presidida por la señora viuda de Moreno Mora y gran número de socios del organismo mencionado.

A los convalecientes se les ha servido una comida extraordinaria.

Los soldados, sumamente agradecidos, han vitoreado á la Cámara de Comercio gaditana. El presidente de ésta ha contestado con vivas al Ejército; que han sido repetidos entusiásticamente por las damas de la Junta y por los muchos caballeros que en el hospital se encontraban.

Dados de alta.

ALMERIA. (Lunes, noche.) Hoy han sido dados de alta en el Hospital de Sangre los siguientes soldados:

Cazadores de Arapiles.—Manuel Robert Arana, natural de Madrid; Pedro Bruguero Cruzado, de Dútil (Sevilla).

Cazadores de Madrid.—Secundino Sánchez Vega, de Riosoco (Valladolid).

Regimiento de Alfonso XII.—Juan Aguillo Valla, de Palma de Mallorca.

Regimiento de Infantería de Burgos.—Elviro Barreiro Peñero, de Pozas (Orense); Eugenio Torres y Torres, de Zamalejo (Orense); Antolín Vicente Castro, de San Miguel (Pontevedra).

Regimiento de Africa.—Pedro Cantón Clares, de Almería.

Cazadores de Alba de Tormes.—Vicente Pastor Nerot, de Fuentes de Ayodar (Castellón).

Cazadores de Reus.—Melchor Torres Santoleria, de Scriñena (Huesca).

Regimiento del Príncipe.—Teófilo Ojosnegros Diaz, de Valladolid; José Lleras Pandereñas, de Trivierte (Oviedo); Ramiro Gómez Vázquez, de Torris (Lugo).

Regimiento del Rey.—León Fresno Gutiérrez, de Cebolla (Toledo).

Administración militar.—Francisco Farlet Ventosa, de Toledo.

Regimiento de Melilla.—José Pastor Bordes, de Peco (Alicante).

Cazadores de Las Navas.—Silvestre Jiménez Fernández, de Granadilla (Cádiz).

Estos saldrán mañana para Granada con objeto de recoger sus licencias. Irán conducidos por el cabo de Sanidad Militar Rafael Alba Cabello.

Donativos y ofrecimientos

En Madroñera.

MADRONERA (Cáceres). (Lunes, noche.) Cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento de esta villa, ha postulado por las calles del pueblo una Comisión, compuesta de los individuos que desempeñan cargos oficiales, con objeto de allegar recursos para socorrer á los soldados hijos de Madroñera que vierten su sangre en holocausto de nuestra amantísima patria.

Recaudáronse 350 pesetas, y en las escuelas de niños de ambos sexos ascendió la cantidad recaudada entre éstos á 50 pesetas, formando un total de 400 pesetas.

Se acordó enviar inmediatamente al general Marina 125 pesetas para que las reparta entre los 24 soldados de este pueblo que allí se encuentran peleando.

El resto será remitido en otras dos veces: mitad el día de la Purísima (Patrona de Madroñera) y mitad para Nochebuena.

Además, se le ruega al general Marina que si el soldado herido que está en el Hospital de Melilla se encuentra en condiciones de viajar, se le dé licencia para aquí terminar su curación.

Noticias de Trujillo.

TRUJILLO. (Lunes, noche.) Digna del mayor elogio es la empresa que se proponen llevar á cabo las jóvenes artesanas solteras de esta ciudad.

Trátase de una suscripción, en la que sólo las antes dichas jóvenes pueden depositar su óbolo, con el fin de enviar el total que recauden á Melilla, para que los soldados trujillanos que se encuentran peleando en los campos del Rif puedan festejar la próxima Nochebuena.

Dado el entusiasmo con que ha sido acogida tal idea, creése que esta suscripción alcanzará mayor cifra que consiguió la organizada por los jóvenes de igual clase y categoría.

A la hora presente ya se eleva á un número considerable la cantidad destinada á tal fin.

Las iniciadoras de tan patriótica idea han sabido colocar á buena altura el nombre de la mujer trujillana.

—Procedente del Hospital de Melilla, ha llegado á ésta el cabo del regimiento de Infantería de León Santiago García, natural que es de Trujillo y que, á consecuencia de una enfermedad adquirida en la actual campaña de Africa, viene disfrutando tres meses de licencia para conseguir su restablecimiento.

A recibirle acudió una Comisión de la Cruz Roja de esta ciudad, siendo efusivamente agasajado por el digno y anciano presidente de tan benéfica institución, D. Antonio Castellano, y demás individuos que componían la Comisión.

El fuerte aguacero que reinaba no impidió que numerosísimo público también acudiera á estrechar la mano del enfermo soldado.

No ha sido menos simpática la nota dada por el alcalde, D. José Grande de Vargas, quien, al pasar por su casa el recién llegado, mandó que le sirvieran unas yemas para que recobrará parte de las fuerzas perdidas en el fatigoso y molesto viaje.

La suscripción en Cataluña.

BARCELONA. (Martes, madrugada.) La suscripción á favor de las víctimas de la campaña de Melilla, iniciada por la Junta regional, asciende ya á 22.500 duros.

PROBLEMAS MILITARES

El agua en Ceuta

Los manantiales de Benzú moro.—Traída de aguas á Ceuta.—Proyecto realizable.

Ha sido siempre un verdadero problema para las plazas de guerra, que puedan ser amenazadas de un sitio, el evitar la falta de agua.

Inmensos depósitos para almacenar el agua llavediza, como los construidos por los ingleses en Egipto á fuerza de millones de libras, pueden resolver el problema, probando una vez más que el dinero todo lo vence, como dice el adagio.

Depósitos como los que encierra la plaza de Gibraltar, hechos á peso de oro, y que tienen cabida para millones de galones de agua—solo el construido en «Catalán Bay» en el año 1903 tiene capacidad para 376.000 galones por pulgada de lluvia—mitigan el conflicto, siquiera sea de momento.

Pero en años de largos estiajes, la dotación de agua, como sea escasa, puede tomar el carácter de verdadero conflicto, aun en tiempos normales.

Este caso se ha dado en Ceuta hace algunos años, y para remediarlo de una manera imperfecta ha sido preciso traer aguas de la Península en vapores aljibes en las diversas épocas en que se ha planteado el conflicto.

En esas ocasiones ha sido preciso gastar cantidades no muy inferiores á las que, invertidas á tiempo en conducir á la plaza las aguas del campo exterior, hubieran bastado para asegurar la dotación de agua en todo tiempo.

Desde hace mucho tiempo existen en el ministerio de la Guerra interesantes proyectos para traer á la plaza las aguas de los manantiales del Benzú moro, y aun creemos que la Junta de Obras del Puerto también tiene este proyecto, que va resultando un cuento chino.

Comprendemos que no sea factible tan importante obra, hasta que llegue la ansiada hora de que ocupemos Punta Leona, Belianes y otros puntos dominantes, que asegurarían la defensa de esos manantiales y su línea de tracción.

Pero desde 1903 existe ya aprobado por la Superioridad un concienzudo estudio hecho por el capitán de Ingenieros Sr. Luna, en el cual, mediante la cuidadosa recogida de todos los manantiales de nuestro campo en un gran depósito que se proyectaba construir en Jadú, y el perfeccionamiento de las actuales balsas y aljibes, se aseguraría en todo tiempo, no sólo la existencia de suficiente cantidad de agua, sino su distribución á todos los edificios militares y principales cuartos de la población civil, por medio de cañerías y fuentes convenientemente emplazadas.

Este proyecto es perfectible, puesto que se tenía ya en cuenta el aumento que ya hoy va teniendo la población y se prevé que al poder disponer de los manantiales del campo moro, con sólo construir un tercer depósito, además de los dos que se propone construir, y conducir á él los nuevos manantiales, que daría asegurado con creces el abastecimiento.

El presupuesto importa 309.600 pesetas, y aunque existe en principio el acuerdo de que una parte de las obras las sufrague el Municipio, el papel del Ayuntamiento está tan bajo que no parece probable que el auxilio que aquella Corporación pueda proporcionar sea muy eficaz, no obstante sus ingresos anuales, que pasan de 60.000 duros, y como los recursos del material de Ingenieros son bien escasos, parece difícil—lo cual no es poco sensible—que pueda disponer de esas 309.600 pesetas sin desatender otras inaplazables atenciones.

Para realizar este proyecto que resolvería de una manera total el abastecimiento de agua en Ceuta, lo mismo en tiempos normales que en un asedio, puesto que todos los manantiales del campo exterior quedan defendidos perfectamente por su único punto vulnerable, que es el campo moro que desde Benzú hasta el famoso llano de los Castillejos bate la línea de reductos formada por los fuertes denomi-

nados Serrallo, Príncipe Alfonso, Mendizábal, Francisco de Asís, Isabel II, Yebel Anghera, Aranguren, Pinés y Benzú, sería preciso un crédito extraordinario. Pero el Gobierno, que no regateó veinte y pico millones para la construcción de un puerto que no lleva traza de ser una realidad en plazo próximo, no ha creído oportuno realizar obra de tanta monta á costa de tan poco dinero.

Gracias que la Comandancia Escuela de Ingenieros, en su afán de buscar soluciones al conflicto, tuvo un coronel Recacho, que hace algo más de un año, preocupado con la utilidad de asegurar á Ceuta del agua precisa, fué tan afortunado que descubrió un caudal relativamente considerable en el fondo del barranco del Renegado, á poca distancia del mar, habiendo construido una fuente que lleva su nombre y que da un rendimiento de 90 á 239 metros cúbicos por día.

El general Aldave y el infatigable coronel jefe del Parque aerostático de Guadalajara, jefe en comisión de la Comandancia exenta de Ingenieros de Ceuta, D. Pedro Vives, viendo que no había crédito para realizar el proyecto Luna, ayudados por el ilustrado general Marvá, lograron del ministro de la Guerra un crédito de 30.000 pesetas para conducir á las puertas de Ceuta las aguas del manantial descubierta por Recacho.

Y, efectivamente, encomendado el proyecto al competente comandante de Ingenieros señor Cañizares, en pocos meses se ha realizado el trabajo, trayendo el agua por una cañería de 3.000 metros de larga hasta la fuente construida frente al puesto de guardia denominado Alhambra.

Debajo de ella se hallan los aljibes de la Mina, que tienen 2.400 metros cúbicos de capacidad, y á ellos van á parar los sobrantes de la nueva fuente, lo que constituye un perfeccionamiento en el difícil problema del agua, que permite esperar en mejores condiciones la solución definitiva, tal como está aprobada por Guerra ó la que proyectó la Junta de obras del puerto.

Vaya una idea! La Junta de obras del puerto, desde que se constituyó, viene recaudando ingresos considerables por los arbitrios con que grava á todos los artículos que entran y salen en Ceuta.

Como que debe estar plétorica de dinero, puesto que, esperando la total construcción del puerto, no ha realizado obra alguna, ni de ampliación de muelles, ni de adquisición de material, ni de tinglados ó almacenes para que el comercio ponga á cubierto de la intemperie sus mercancías, ni de grúas que faciliten los embarques y desembarques de los productos que abarrotan los muelles, y dado que es de esperar que sea un hecho la ansiada construcción del puerto por los actuales contratistas, dicha Corporación podía proponer al ministro de la Guerra llevar á cabo el proyecto Luna para la traída de aguas, con los fondos que tiene, bien donando la obra á Ceuta, bien adelantando el dinero que se invertirá.

Ceuta y España tendrían que bendecir el patriotismo de tal proceder, que tendría el doble mérito de deberse al esfuerzo de todo el vecindario de nuestra posesión africana, puesto que todos, con poco ó con mucho, contribuyen al arbitrio que recauda la Junta de obras del puerto, por un puerto que no existe más que in mente.

LUIS MARTINEZ ESCAURIAZA.

Avisos útiles.

Palacio del Billar

LOS MADRAZO, 6 y 8.

24 mesas Brunswick, de precisión.

Inauguración, miércoles 8, noche.

ECONOMICAS

á la par que artísticas alhajas, sólo las vende la JOYERIA MODELO, PELIGROS, 18.

Arte y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, Carrera de San Jerónimo, 28.—PRECIOS SIN IGUAL.

De moda

Fotografía moderna.—TOLEDO, número 53 (rincónada).

(41) Folletón de «La Correspondencia de España»

FORTUNE DU-BOISGOBEY

EL TAMBOR DE MONTMIRAIL

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Más allá del riachuelo, sobre la parte opuesta, corrían como puntos negros los tiradores rusos, y coronando la altura de la colina una larga línea de Artillería enemiga tomando posición.

—¡Mil rayos!—dijo el capitán—yo no estaba en la retirada de Moscú, pero lo que pasa ahí abajo me hace el efecto de parecerse mucho al paso del Beresina.

—No es posible que nos dejara aquí formados en columna cerrada bajo el fuego de todas esas baterías—dijo Alberto.

—¡Silencio en las filas!—dijo Champoreau—ahí viene el coronel, y á su primera voz de mando sabremos lo que pasa.

Efectivamente, un oficial, cuyas grandes charreteras indicaban el grado, subía la colina al paso de su caballo.

Marchaba seguido de dos ayudantes y de un pequeño grupo de aldeanos.

Era alto, seco, moreno y hablaba en tono breve.

—¿Es decir, que no conocéis otro camino?—decía, volviéndose de vez en cuando para examinar el terreno.

—Es el mejor—respondían á coro los aldeanos.

—¿Cómo se llama ese caserío que hay allí arriba, al frente?

—Baye, mi coronel, y Champaubert, que está á una media legua detrás.

—¿Hasta dónde se extienden las lagunas?

—Hasta Bannes, á más de dos leguas á la derecha.

—¿Y á dónde va ese riachuelo?

—El pequeño Morin? pasa por Montmirail y Marchais.

—¿Y no hay medio de pasar por este lado?

—Ninguno, está todo cortado á pico.

—Vamos, decididamente estamos cogidos—dijo á media voz el coronel.

Voy á prevenir al general Doumerc.

—Perdonad, mi coronel—dijo un viejo aldeano—las lagunas de Saint-Gond son muy malas por todas partes, pero yo he oído decir en otro tiempo á mi difunto padre que había un paso sólido.

—¿En dónde?

—Allí, cerca de Saint-Prix, á trescientos pasos quizás del sitio en que están estancados los cañones.

—¿Y por qué no lo has dicho más pronto?

—Mi coronel, es que no hay en todo el país un hombre que se crea bastante seguro de sí mismo para guiarnos.

—¡Buena! cincuenta luises para ti si nos haces pasar.

El aldeano movió la cabeza, diciendo tristemente:

—Yo os llevaría por nada si pudiese.

—Que te lleve el diablo por tu informe, puesto que no puede servirnos de nada—dijo el coronel con un gesto de cólera.

El aldeano callaba, pareciendo reflexionar.

—Hay, sin embargo—dijo al cabo de un momento—un tratante en granos que ha pasado por allí más de una vez.

—Que lo busques al momento.

—Si estuviera aquí ya le habríamos traído, mi coronel.

—¿Pero en dónde está? pardiez.

—Quizás bien lejos, quizás en los alrededores.

Viaja continuamente en su comercio, pero hace ya tiempo que no le vemos por aquí, porque he oído decir que había comprado una granja hacia la parte de Saint-Dizier.

—No hay medio de sacar nada de esta gente—dijo el coronel á sus ayudantes con un gesto de mal humor.

Alberto estaba situado á buena distancia para oír la conversación, siguiéndola con creciente interés.

Un secreto instinto le decía que aquellos informes se debían referir al tío Lecomte, y esta idea despertaba en él conmovedores recuerdos.

Pero no tuvo tiempo para seguir en sus reflexiones.

Una nube de blanco humo envolvió de repente la opuesta colina.

Veinticuatro piezas de grueso calibre tronaron á la vez, y las balas llovían en el barranco.

El cañoneo iba dirigido sobre las piezas estancadas en el paso del Petit-Morin.

Se veía á los hombres y á los caballos revolverse bajo una lluvia de fuego.

El coronel volvía ya su caballo para ponerse á la cabeza de su regimiento, cuando un hombre se lanzó á la carretera, lleno de polvo, destrozada la ropa y faltar de aliento.

—Mi coronel—gritó con voz entrecortada—yo conozco un paso.

Alberto y el capitán lanzaron á la vez un grito de sorpresa.

Acababan de reconocer á Santiago Lecomte.

IX

Cada día de esta terrible guerra estaba marcado por una batalla.

El 10 de febrero el ejército, guiado por Lecomte, había franqueado milagrosamente los barrancos y lagunas de Saint-Gond.

Aquella noche pernoctaba en Champaubert, después de haber destrozado y cogido todo entero un cuerpo de ejército ruso.

Tres mil prisioneros, veinte cañones, y el general Olsonviéff con todo su Estado Mayor, eran los trofeos de este glorioso combate.

Mil quinientos cadáveres enemigos cubrían la llanura de Champaubert.

Alberto había cargado cinco veces con su regimiento, y el capitán Champoreau, que se quejaba del frío de la mañana, se había visto obligado á confesar en el vivac que no le habían faltado ocasiones en aquel día para calentarse al 7.º de dragones.

Esto no era más que una etapa de aquella heroica campaña.

Al día siguiente, 11 de febrero, hacia las

diez de la mañana, el último ejército de Francia acababa de atravesar Montmirail, alineándose en batalla sobre la carretera á la entrada de Marchais.

Más allá de las casas, y á la izquierda, sobre las pobladas pendientes que bajaban hacia la corriente del Petit-Morin, se veían avanzar numerosas columnas rusas, invadir poco á poco las aisladas granjas y atrincherarse en ellas como fortalezas.

La llanura estaba libre á la derecha, pero á lo lejos y sobre las colinas se veían masas de soldados que engrosaban á ojos vistas.

Estos eran los prusianos.

Alberto y el capitán se encontraban á la cabeza de su escuadrón, casi intacto, preparados á batirse con el mismo entusiasmo que la víspera.

Viendo brillar los cascos, piafar los caballos, y hablar los hombres alegremente, se habría creído que el regimiento salía del cuartel para ir á la parada.

El sangriento combate de Champaubert no había hecho más que afinar el gusto de los viejos dragones de España, y el subteniente, que debutaba en el rudo oficio de la guerra, sentía todos los ardores de estos veteranos del sable.

Champoreau le miraba con una satisfacción que no se tomaba la pena de disimular.

Se veía claramente que estaba contento de su discípulo.

Hacia veinticuatro horas que no había encontrado un rato para hablarle y mucho menos para felicitarle.

(Continuará.)

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

LO DEL DIA

Es lógica la ansiedad que ha despertado en todos los Gabinetes europeos el progreso de la revolución en Grecia. Refléjase principalmente esta inquietud en Francia, en Rusia y en Inglaterra, pues estas tres Potencias son las protectoras de Grecia por el hecho de ser las responsables, ante Europa, de la elección del Rey Jorge, hijo menor del difunto Rey Cristian de Dinamarca. Cada una de aquellas tres naciones—Francia, Inglaterra y Rusia—contribuyen con la suma anual de 100.000 francos a la lista civil del Monarca heleno.

Aunque las notas oficiales aseguran que el movimiento actual no va dirigido contra el Rey Jorge, todo inclina a creer, sin embargo, que el Soberano se verá obligado a abdicar la corona.

Alentados por la victoria de la Liga Militar, el jefe verdadero de la cual sigue siendo desconocido todavía, los oficiales de Marina se han unido al movimiento de la Liga e insisten en pedir la dimisión de algunos de sus superiores, por creer los subalternos que no tienen las cualidades necesarias para llenar el cometido de la posición que en la Armada ocupan.

Es posible que el Gobierno se someta a la voluntad de los jóvenes oficiales de la Marina y pida a los oficiales superiores las dimisiones, pero también es probable que el partido revolucionario no se contente con esta última decisión del Gobierno y sustituya el Gabinete civil con un Gabinete militar.

Las reformas que solicitan los oficiales del Ejército y de la Armada podrán ser muy justas, pero han sido pedidas de un modo revolucionario y en forma impropia de quienes tienen sus nombramientos firmados por el Rey.

S. M. dió prueba, hasta ahora, de paciencia admirable. Todavía no ha apelado el Rey Jorge a las Potencias protectoras, pero puede contar con su simpatía.

ECOS DE LONDRES

UN GOYA Y UN GRECO

(DE NUESTRO REDACTOR)

De la Exposición de obras maestras que se celebra en las Galerías Grafton, salimos bien los españoles, gracias principalmente a un Goya y a un Greco.

Esta Exposición es singular y única. Se celebra al objeto de recoger fondos con que adquirir cuadros para la Galería Nacional, mostrando al propio tiempo las maravillas artísticas que encierran aún, y a pesar del dinero de los compradores norteamericanos, las colecciones particulares de Inglaterra.

Todos los cuadros expuestos son obra de grandes pintores. Allí están representados, entre los italianos, Sarto Bellini, Correggio, Ghirlandaio, Giorgione, Filippo Lippi, Luini, Mantegna, Moretto, Rafael, Ticiano, Tiepolo, Tintoretto y Veronés; entre los franceses, Boucher, Chardin, Pousin, Claude, Watteau, Fragonard, Nattier; entre los flamencos, Rembrandt, Rubens, Franz Hals, Van Dyck, Van Eyck, Memling, Fabritius y Van Delft; entre los alemanes, Durero y Holbein; entre los españoles, Alonso Cano, El Greco, Goya, Pareja, Ribalta, Velázquez y Zurbarán. Todos ellos, cuadros difíciles de ver, por pertenecer a particulares.

Acabo de desfilarme en rápida visita por esta Exposición formidable, y las únicas imágenes que me traigo entre los párpados cerrados, son las de un Goya y un Greco.

No diré que los Velázquez no me han interesado. Todo lo contrario. Pertenecen a la primera época del maestro, cuando aún no producía obras geniales; pero por eso mismo, son más interesantes. En las «Meninas», por ejemplo, no hay posibilidad de aprender nada, porque la técnica es tan suprema, que se escapa al análisis. En estas obras de juventud se aprende, en cambio, porque se ve que Velázquez dibujaba escrupulosamente, lo cual le coloca en la categoría de los artistas intelectuales, y le separa de los puramente o principalmente sensuales.

Pero lo realmente impresionante son el Goya y el Greco. De Goya es un retrato pequeño del duque de Wellington. Hasta hoy el noble duque no era para mí sino un símbolo vago de la Inglaterra satisfecha de sí misma. Desde hoy el duque me es un conocido, porque el símbolo queda explicado. Era un buen mozo, elegante, bien criado, de buenos modales, de color excelente, de ojos grises, tranquilos y obstinados. Ese caballero seguramente no inventó la pólvora; pero debió tener la resistencia de un camello. Comprendo que la Inglaterra burguesa y aristocrática le haya glorificado, y que el pueblo inglés guarde sus entusiasmos para el loco de Nelson, heroico e inmoral. Wellington vive vida inmortal en el lienzo de Goya; junto a ese retrato, todos los otros son romanticismo o teología; a los hombres pintados por Rembrandt se nos figura que los encontraremos en el paraíso, en el purgatorio o en el infierno; pero Arturo, du-

que de Wellington, nos parece que va a saludarnos al volver de la esquina.

El Greco que me ha maravillado no es el retrato de su hija, con ser éste magnífico, sino «La cena en casa de Simón». No hay en punto a pujanza de color cuadro ninguno en las Galerías Grafton que le iguale. En la misma sala hay «specimen» de todos los grandes venecianos, Ticiano, Giorgione, Veronés, Tintoretto. Este último parece haber sido el maestro de El Greco. La escuela veneciana se distingue por la pujanza del color. Entre los venecianos, el colorista más exacerbado fué el Tintoretto. Pues, junto a este Greco, Tintoretto fué un gris.

Lo curioso es que en este lienzo no hay otros colores brillantes que los de las ropas de Jesús y demás comensales. El techo y las paredes del cuarto son de un gris plumizo. Pero las túnicas azules, rojas, verdes y anaranjadas resaltan sobre el gris muerto del fondo con la pujanza de llamaradas serpenteadoras.

En cualquiera de los otros cuadros venecianos hay más color, un estudio más profundo del color que en este Greco; pero a diez metros de distancia, sus colores parecen fundirse, mientras las túnicas de esta cena bailan en nuestros ojos sus tonos puros y violentos, como si en vez de tratarse de «La cena en casa de Simón», se representase una bacanal fantástica, donde cada color encarnase en una figura provocativa, que se abalanza a la luz de las candelillas para cantarnos: «Yo soy el rojo», «Yo el amarillo» «Yo el azul».

RAMIRO DE MAEZTU.

Entreviú con Alfonso XIII

PARIS. El enviado especial del «Journal» en Madrid da cuenta esta mañana en dicho periódico de la audiencia que tuvo a bien concederle S. M. Don Alfonso.

Dice el periodista, que el Rey, en el curso de su conversación, observó con tristeza la falsa interpretación que se dió en Francia a los acontecimientos que siguieron a los disturbios de Barcelona, y se extrañó de que sabios e intelectuales hayan protestado sin previas averiguaciones contra una sentencia dictada en conformidad con las leyes y bajo la garantía del honor de los oficiales que constituían el Consejo de guerra.

«El Extranjero—añadió S. M.—debe dejar a España, que, por lo demás, conoce imperfectamente, libre de críticas y consejos. Los españoles no se metieron en el «affaire» Dreyfus.»

Acerca de Marruecos, declaró el Rey Don Alfonso que Francia y España ejercen una acción común, en condiciones estrictamente limitadas, acerca de la cual España dió su palabra.

«Mal se concebiría—hizo observar el Monarca—que Francia atribuyese a España propósitos incompatibles con los compromisos que ha contraído.»

POLITICA BELGA

TCDO, ANTES QUE DIMITIR

Cambio de decoración.

BRUSELAS. La situación política ha cambiado completamente. El sábado hubo una sesión en la Cámara que consumó la división del partido católico. Y ayer, los hombres públicos más importantes del liberalismo sancionan en sus periódicos las declaraciones parlamentarias de sus jefes.

Hace algunos meses, el Presidente del Consejo, Schollaert, dijo categóricamente que sólo gobernaría con la derecha, por la derecha y para la derecha.

Esta declaración contuvo algo la exteriorización del cisma católico. La izquierda de dicho partido reconcilióse aparentemente con los intransigentes, y los periódicos de la comunidad dijeron que se llegaría a soluciones de concordia.

Pero la irreductibilidad de los católicos de-rechistas y de su caudillo, M. Woeste, esterilizó el efecto de la declaración de Schollaert. La cuestión militar que el ministro de la Guerra, general Hellebant, planteara hace más de un año, fué nuevamente motivo de discordia entre los miembros de la mayoría.

El Congreso de Malinas y el discurso de Woeste convencieron a Schollaert de que estaba obligado a dimitir. Pero, en vez de hacerlo, recurrió a un expediente desesperado, y ha conseguido, destruyendo al partido católico, a que pertenezca, prolongar por algún tiempo todavía su vida ministerial.

Convencido de que la mayoría católica, que es sólo de ocho votos, había dejado de ser instrumento de Gobierno, se ha inclinado a las izquierdas, y ha propuesto a éstas y a la Joven Derecha, que se compone de católicos democráticos, una fórmula transaccional de solución al problema que planteara el fracaso del voluntariado.

Dicha fórmula con iste en la supresión de las reducciones y en el establecimiento del servicio personal sobre la base de un hijo por familia.

Los soldados sólo estarán en filas quince meses.

El jefe parlamentario de los liberales, Hyman, y el de los radicales, Jansen, se declararon conformes con la fórmula y prometieron aconsejar a sus amigos la aceptación.

El leader de la Joven Derecha, Levie, elogió esta actitud de los liberales y radicales, declaróse de acuerdo con ellos y dijo que sus amigos votarían la fórmula sin vacilaciones.

Quedaba por conocer la opinión de los socialistas. Vandervelde habló en nombre de ellos y dijo que apoyaría a las izquierdas liberales, en todo lo que condujese a la organización de un Ejército donde los ricos se vieran obligados a prestar servicio activo.

Ayer, como decimos más arriba, dieron su opinión los políticos cuya opinión no era conocida. Schollaert, pues, no caerá por ahora. Pero ha causado un daño enorme al partido católico belga. Y por eso los órganos de la Vieja Derecha le llaman traidor y piden que se le expulse.

HORRIBLE CRIMEN

Un ladrón, sorprendido, mata

Detención de un cómplice.

SAN PETERSBURGO. Ayer mañana ha sido cometido un horrible crimen en el segundo piso de una casa de la calle de Porkhowsk.

En ella vive una familia que se componía de un comerciante llamado Mikhaeloff, su esposa, un niño de doce años de edad y dos muchachas, una de quince años y otra de diez y siete.

Todos ellos, menos la hija más joven, llamada Panin, fueron ayer, muy de mañana, a la tienda de pescados y conservas, de cuyos productos vivían.

Panin quedóse sola en la casa, y a las diez salió también para comprar provisiones.

Entonces, un ladrón se introdujo en el piso, con ayuda de una llave falsa.

Abrió la puerta sin ruido, volvió a cerrarla y dedicóse a descerrar muebles y a apoderarse del dinero y las joyas que en ellos había.

A las once, la muchacha llegó, abrió la puerta con su llave y, sin ser sentida del ladrón, penetró en la cocina.

Habiendo oído ruido en el comedor, entró en esta pieza y se encontró con el ladrón cara a cara.

Naturalmente, no se ha podido saber lo que pasó entre ellos; pero el juez que instruye la causa cree que ocurrió lo siguiente:

La joven, al verse frente al facineroso, cogió un cuchillo de partir pan que había sobre una mesa y retrocedió gritando.

El ladrón sacó un puñal y acometióla. Ella quiso abrir una ventana; pero recibió varias puñaladas en el pecho y en el vientre, y cayó moribunda.

El miserable asesino, para acabar de matarla, la separó la cabeza del tronco.

Hecho esto, lavóse las manos, recogió algunos objetos de valor y salió dejando abierta la puerta del piso.

A poco, una vecina entró en éste y llevóse un susto horrible cuando vió en el suelo del comedor el cadáver decapitado de Panin.

La desgraciada oprimía con su mano derecha el cuchillo de cocina que cogió para defenderse.

Un muchacho ha declarado que vió entrar a la infeliz, y que a los pocos momentos oyó que decía a gritos:

—¡Vete! ¡Vete!

El juez ha ordenado que sean empleados los perros policíacos en la persecución del asesino.

Anoche mismo fué preso un individuo que quería vender un reloj, que el padre de Panin reconoció como suyo.

Créese que el preso no es el asesino, sino un cómplice.

El horrible suceso ha causado enorme impresión.

OTRA VITRIOLADORA

La venganza de la abandonada

«Yo no tengo la culpa»

PARIS. Las vitrioladoras están convirtiéndose en París en una verdadera plaga, e inspiran un terror pánico a los hombres jóvenes y alegres que gustan de las aventuras amorosas.

Ayer de madrugada ha ocurrido un suceso trágico que demuestra que la lenidad de los Tribunales, cuando de vitrioladoras se trata, contribuye notablemente a que no disminuya su número.

Una modista de treinta y dos años de edad, llamada Eugenia Simon, y que vivía en una casa de la calle de Notre Dame-de-Nazareth, había estado algún tiempo en relaciones íntimas con el viajante de comercio Alberto Dubois.

Este, cansado de ella, abandonóla, y se fué a vivir con un amigo.

Ella buscóle, y le amenazó con vengarse cruelmente si persistía en tenerla abandonada.

—No hemos firmado ningún contrato—contestó el viajante.—Yo no te he seducido. Así, pues, no tienes derecho sobre mí, y no puedes hacerme reclamación alguna.

Ella pareció resignarse, y no le volvió a ver en algunos días.

Pero meditando una feroz venganza.

Anteanoche apostóse en la calle de Grenier-Saint-Lazare, por donde sabía tenía que pasar su ex amante, que vive en un extremo de ella.

Dieron las once, las doce, la una y las dos, y el viajante no apareció por parte alguna.

Ya iba ella, atarida de frío, a retirarse, aplazando para otra noche la ejecución de su proyecto, cuando oyó carcajadas y voces lanzadas por algunos hombres que se acercaban despacio.

Entre las voces reconoció la de Alberto.

Este se dirigía a su casa, acompañado de dos amigos, Carlos Galbert y Roberto Tromblert, ambos empleados de comercio.

Eugenia se ocultó en un portal y aguardó a que el grupo pasase junto a ella.

Cuando vió cerca a los que lo componían, plantóse en medio de la acera y gritó con resolución:

—¿Me conoces?

—¿Qué haces aquí, Eugenia?—preguntó Alberto, reconociéndola.

—Esperarte.

—No me haga una escena ahora. La noche está muy fría y tengo sueño.

Y quiso proseguir su camino.

Pero ella atajóle el paso, y sacando una botella llena de vitriolo, lanzó su contenido al rostro de su antiguo amante.

Alberto dió un grito y echó a correr calle abajo, exclamando:

—¡Me ha abrasado!

Pero otros cuatro gritos respondieron al suyo.

El vitriolo había alcanzado también a los dos empleados de comercio y a dos transeuntes que se habían acercado a presenciar la querrela.

Todos ellos gritaban y maldecían, porque el corrosivo líquido les había quemado manos y cara.

El más grave de todos ellos era M. Tromblert, que había perdido un ojo.

Acudieron varios policíacos y llevaron a las cinco víctimas de la modista a la Casa de Socorro más próxima.

Eugenia fué presa.

Al interrogarla el comisario, dijo llorando:

—Yo no tengo la culpa! Sólo quería vitriolar a mi ex amante. Los demás han sido víctimas de mi mala puntería.

Este diario

no pertenece al Trust.

MISCELANEA

En la Cámara griega.

ATENAS 1.º El presidente del Consejo ha anunciado a la Cámara que la sublevación de los marineros ha sido reprimida por la acción de las fuerzas navales y militares y que los rebeldes serán entregados a la justicia, la que los juzgará con arreglo a las leyes del país.

El Sr. Koumoundourous, ex ministro de Marina, ha pedido que se concedan premios a los que apresen a los amotinados; que se concedan pensiones a las familias de las víctimas y que se den condecoraciones a los oficiales y tripulantes que tomaron parte en la represión.

La Cámara acogió con el mayor silencio dichas proposiciones.

Los temporales en Francia.

TOLON 1.º Los últimos temporales han causado enormes daños en esta comarca.

Los campos han quedado arrasados y se han perdido las cosechas.

La línea del tranvía del litoral fué destruída y ha quedado hundido el firme de la carretera en varios sitios.

El dirigible «España».

MEAUX 1.º El dirigible militar «España» ha efectuado hoy una ascensión, que duró dos horas.

El viaje ha sido feliz. Pilotaba el globo el práctico Sr. Agraut y le acompañaban varios oficiales del Ejército español.

El «España» se ha mantenido durante la prueba a una altura de 200 metros.

Aeroplano incendiado.

HAMBURGO, 1.º Las personas que presenciaban las pruebas del aeroplano del aviador chileno Sánchez Besa, han asistido a un espectáculo emocionante.

Elevóse el aeroplano en el aire, pilotado por el mecánico Piquet.

Cuando el aviador se había remontado a gran altura, vióse desde tierra que surgía del motor una llamarada intensa y que el aeroplano descendía rápidamente, pero sin perder el vuelo.

Al llegar a una distancia de tierra de unos cinco metros, arrojóse el mecánico Piquet.

Acudieron presurosas varias personas en su auxilio, y le recogieron del suelo, donde yacía con una herida en el pecho.

El aviador Piquet ha sido trasladado al Hospital.

El Rey Manuel.

LISBOA, 1.º A pesar de las noticias contradictorias que han circulado en la Prensa europea, se asegura que el Rey Manuel emprenderá el día 7 del corriente su anunciado viaje al extranjero.

SINISTROS Y CATASTROFES

Mineros en peligro.

SWANSEA. Una formidable inundación ha anegado las minas de Jareni, entre Pontardeur y Yotagera.

En el momento de anegarse las minas, trabajaban en ellas 300 obreros; la mitad de ellos logró escapar y ponerse en salvo.

El resto de los trabajadores se halla cercado por las aguas, cuyo nivel sube por momentos.

La situación de los obreros es angustiosísima, y se teme que perezca la mayor parte.

Hasta ahora, las aguas han arrastrado tres cadáveres.

Preparando otra huelga de electricistas.

Pataud el molesto

Las autoridades, alarmadas.

PARIS. Los parisienses están muy alarmados porque los periódicos les han dicho que habrá en breve otra huelga de electricistas.

Pataud, el célebre secretario del Sindicato de operarios de fábricas de electricidad, ha entrado nuevamente en escena, y se dedica a engrosar las filas de la Asociación de que fuera árbitro durante tanto tiempo.

Ha pasado el verano trabajando cerca de las bailarinas de la Opera para convencerlas de que deben organizarse en un Sindicato, y exigir a los directores mejoras en su condición.

Pero estos trabajos los consideraba como un pasatiempo veraniego, y llegado el otoño, se ha dedicado nuevamente a preparar otra huelga de electricistas.

Con dicho objeto, convocó a un mitin en la Sala Cassagne, de Suresnes.

Asistieron a él casi todos los operarios de la Central de Puteaux, perteneciente a la Sociedad Ouest-Lumière.

Pataud pronunció un discurso, al que pertenecen los siguientes párrafos:

«Los directores de fábricas y las autoridades parisienses, con objeto de evitar que el Sindicato de electricistas vuelva a dejar a París a oscuras, han unido los diversos sectores por medio de canalizaciones nuevas, a dos grandes fábricas de las afueras de la capital, la Sociedad Ouest-Lumière, de Puteaux, y La Parisienne de Electricidad, de Saint Denis.

Escogieron estas dos Centrales porque el personal de ambas no estaba unido al Sindicato.

Pero ya lo está en su mayoría. Y en adelante, cuando la Asociación quiera, París se quedará a oscuras, no obstante los directores de las fábricas, el prefecto del Sena y M. Lepine.

Las tentativas de conciliación no conducen a nada práctico. Sólo los procedimientos energéticos y bruscos han producido mejoras para los que recurrieron a ellos.

El Sindicato tiene una directiva que se ha reunido ya dos veces.

Cuando se reuna la tercera, París se quedará a oscuras.

La Sociedad Ouest-Lumière ha despedido a un obrero asociado porque hacía propaganda sindicalista entre sus compañeros. Y esa medida tiránica debe ser castigada duramente.

Además, los operarios de la Central de Puteaux piden aumento de retribuciones. La citada Sociedad se niega a concedérselo. Y es menester obligarla.

En vuestras manos está la clave del triunfo. Si cuando recibáis orden de la Directiva, paráis las dinamos, París quedará sin luz y los directores de la Compañía tendrán que capitular.

¿Prometéis obedecerme?»

—¡Sí!—gritaron todos.

Y se levantó la sesión acto continuo.

Este discurso ha sembrado la intranquilidad entre los parisienses, que temen quedarse a oscuras una noche de éstas.

ECOS

De algún tiempo a esta parte en la Prefectura de Policía de París vienen recibiendo numerosas peticiones de personas que aspiran a ser autorizadas para vender carne de perro.

Los permisos no han sido concedidos aún, porque los reglamentos actuales no juzgan lícito ese comercio.

—¿No se vende la carne de caballo? ¿Por qué no ha de venderse la de perro también?—preguntan los peticionarios.

No sólo los esquimales y los chinos comen carne de can, sino que en algunas poblaciones de Alemania, como en Francfort, y principalmente en varios puntos de Sajonia, la carne de perro se sirve en muchas mesas.

En resumen, todo hace creer que en París empezará pronto el hombre a comerse a su «mejor amigo».

La «Berliner Volkszeitung» da cuenta de un interesante festival artístico que se ha celebrado: el jubileo del tenor Sontheim.

Tiene el célebre tenor la respetable edad de noventa años, y el motivo de la fiesta ha sido el cumplirse el 70.º aniversario de su debut en el teatro Real de Carlsruhe.

Con esta oportunidad, algunos periódicos recuerdan un hecho verdaderamente extraordinario:

Cuando el tenor Sontheim debutó en Viena, el éxito fué tan grande que, en un momento de inspiración del artista, todos los músicos de la orquesta, como si obedecieran a una consigna, soltaron de pronto sus instrumentos respectivos y se pusieron a aplaudir.

La cosa se despuella.

Los datos oficiales de este año son desconocidos.

En 1908 hubo 162.495 matrimonios. En 1909 no ha habido más que 156.294.

En 1908 hubo 411.402 nacimientos. En 1909 no ha habido más que 398.710.

En cambio, los divorcios aumentan. En 1908 hubo 5.605. En 1909 hay 6.148.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL TEMPORAL

En Cataluña.—Desprendimiento de tierras.—Servicio de trenes interrumpido.

BARCELONA. (Lunes, noche.) De Reus telegráfian que, a consecuencia del temporal, ha ocurrido un desprendimiento de tierras a la entrada del túnel de Argenteras. Por esa razón ha descarrilado el tren del mediodía, teniendo que retroceder. Hoy no podrá salir, por la misma causa, el tren expreso, ni tampoco el rápido mañana. El servicio se organizará por la línea del Norte; esto es, por Lérida. Anunciado estaba el viaje del general Santiago a Madrid; pero en vista del mal estado de las líneas, ha decidido aplazar su marcha.

Tromba de granizo y agua.

TARRAGONA. (Martes, mañana.) Se ha desencadenado sobre esta provincia tremenda tempestad, como no se había conocido nunca. Después de una tromba de granizo, cayó el agua a torrentes, destruyendo la vía férrea y arrasando olivares y otras cosechas.

Ríos desbordados.

Los ríos Gaya y Francolí se han desbordado, causando el pánico consiguiente en ambas riberas.

Trenes detenidos.

La línea férrea de Valencia está destruida entre Cambrils y Hospitalet. Se encuentran detenidos en Tortosa los trenes expreso, correo y mixto, con la expedición de tarraconenses que regresaba de Valencia.

La línea de Lérida está también destruida entre Alcobert y Vilaverd. La estación de este último punto ha quedado destruida y el jefe de la estación ha resultado herido.

Tren descarrilado.

La línea directa está también destruida entre Dosaiguas y Reus, por desprendimiento en el túnel de Dosaiguas. Dentro del túnel ha descarrilado un tren de mercancías, quedando suspendida la circulación.

Estado del mar.

El mar está imponente. Las parejas de pesca del bou fueron sorprendidas por la tromba, faltando varias barcas; otras han sufrido graves averías. Confíase en que las barcas que faltan se habrán podido refugiar en otras playas. Han caído también bastantes exhalaciones en casas de campo, causando daños. Se ignora hasta ahora si han ocurrido desgracias personales.

NOTAS SORIANAS

SORIA. (Domingo, tarde.) La señora condesa del Serrallo ha expresado su agradecimiento a la Junta de damas de esta capital, por el donativo de 10.000 pesetas hecho a la Junta nacional patriótica, que preside la Reina Doña Victoria. La señora condesa significa que Soria es de las poblaciones que mejor han respondido, y elogia el patriotismo de esta provincia, pobre por su suelo, pero muy rica por el amor a todo lo grande de sus hijos. Añádase a esa cantidad la de más de 25.000 ptas., recaudadas por la Junta provincial de socorros, creada con anterioridad a la nacional, y se comprenderá en cuánto se estima aquí el sacrificio de los que luchan por la Patria.

El gobernador dimisionario, Sr. Serrano Lora, emprenderá la marcha a su país tan pronto como llegue su sustituto, que nadie, hasta ahora, sabe en Soria quién es. Esto intriga a los políticos; pero nadie disipa el misterio hasta que aparezca en la «Gaceta». Alguien me ha hablado que ha salido precipitadamente a Madrid el jefe de los moretistas en la provincia.

La Prensa local despide afectuosamente al Sr. Serrano Lora, elogiando, sobre todo, al hombre caballero.

Los «presuntos» alcaldes de la capital son D. Santiago Ruiz Leria, moretista, y don Mariano Vicén, demócrata.

Para la vara de Agreda se indica a D. Anastasio Vitoria. Parece que no tardando mucho, y respondiendo a indicaciones de Madrid, se tratará de convocar en breve a una Asamblea para la unión de las izquierdas en esta capital, y crear un órgano de las mismas en la Prensa.

—El Ayuntamiento de Soria se ha adherido a la solicitud hecha por el ex gobernador civil D. Félix Carasony y muchos vecinos de Olvera, a los ministros de la Guerra y Marina, proponiendo que, al firmarse la paz por la campaña del Rif, se fije una parte de la indemnización para convertirla en Cajas de préstamo, cuyo rendimiento líquido permita conceder pensiones, no menos de una peseta diaria, a cada uno de los soldados heridos, o familias de los muertos, en aquella guerra.

—Ante el tribunal del jurado se vio ayer la causa contra Pedro Crespo, que mató a su novia el 15 de febrero de este año, en el pueblo de Inés, por disensiones amorosas. La Sala ha condenado al homicida a catorce años de reclusión temporal.

—Mañana comienza en Almazán la importante feria llamada de Todos los Santos. Suelen hacerse muchas transacciones, sobre todo de vacuno y mular.

—Sin oposición ha sido hoy proclamado diputado a Cortes por Almazán D. Lamberto Martínez Asenjo, que viene ostentando esa representación desde hace muchos años.

—Dejo la pluma y marcho al teatro Principal, en que va a debutar con «La Marcha de Cádiz», «La balsa de aceite» y «El iluso Cañizares» la compañía cómica que dirige D. Enrique M. Berga.—Pepe.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un choque.

VIGO. (Lunes, noche.) Entre Redondela y Porriño han chocado esta tarde dos automóviles.

Uno de ellos es propiedad del Sr. Rodríguez Bonín, cónsul de la República del Ecuador en Vigo.

El otro, es propiedad de un portugués. Del choque han resultado heridos el mencionado cónsul, su esposa, su hija y el «chauffeur».

El automóvil portugués, sin sufrir daños graves, pudo continuar la marcha hacia el punto de destino.

PROTESTA Y CONTRAPROTESTA

Sol y Ortega a Madrid.

SEVILLA. (Martes, madrugada.) Terminado el mitin en el teatro Eslava, un grupo de radicales acompañó a Sol y Ortega hasta el Hotel Madrid.

Allí cantaron el himno de Riego y la Marsellesa.

El Sr. Sol habló desde el balcón, y los manifestantes se disolvieron.

La contraprotesta.

Para contrarrestar el efecto de la manifestación y mitin radicales, los conservadores de Sevilla han realizado un acto de verdadera importancia.

Desde primera hora, personas significadas de nuestra sociedad acudieron a la Capitanía General, limitándose a dejar su tarjeta.

La noticia de este proceder de los conservadores se hizo pública bien pronto, y gran número de personas secundaron la iniciativa.

Comerciantes, industriales, banqueros, propietarios, acudieron a la Capitanía General para realizar esta silenciosa, pero elocuente contraprotesta, que es como la expresión de lo que sienten los elementos de orden de Sevilla.

No puede decirse que el acto haya sido cosa exclusiva de los afiliados al partido conservador, pues pudiera citar centenares de nombres de personas independientes, que ocupan elevada posición en nuestra sociedad, y que se han adherido, sin necesidad de excitaciones, a la contraprotesta.

El hecho de haberse escogido para depositar las tarjetas la Capitanía General, tiene una doble significación que da al acto de los elementos de orden mayor importancia.

El número de tarjetas recogidas es enorme.

ANDALUCÍA

El mitin de Eslava.

SEVILLA. (Lunes, noche.) El mitin de Eslava ha estado muy concurrido. Los manifestantes llenaban por completo el local.

Han pronunciado fogosos discursos el jefe provincial del partido republicano, Sr. Montes Sierra; el concejal de Córdoba, Sr. Salinas; el representante de los republicanos de Jaén, señor Fernández Pozo; el redactor de «España Nueva», D. Luis de Tapia, y los representantes en Cortes, Sres. Soriano y Sol y Ortega. Todos los oradores fueron ovacionados.

Manifestación en Sevilla.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Se ha celebrado la manifestación organizada para protestar de la política reaccionaria.

Los manifestantes se reunieron en la Alameda, y se pusieron en marcha llevando al frente a los concejales republicanos de este Ayuntamiento y a los oradores que, para asistir al mitin, vinieron de Madrid.

Precedía a la manifestación una sección montada de la guardia municipal.

Además de las personas que formaban en la manifestación, numerosos grupos se destacaron de ella, dirigiéndose, por calles no fijadas en el itinerario establecido, al teatro Eslava, con objeto de anticipar su entrada en el local.

Por esta causa, resulta aventurado precisar el número de los que han concurrido al acto, aunque sí puede asegurarse que la manifestación ha revestido gran importancia, y ha sido una de las mayores que se han celebrado en esta ciudad.

Al desfilar los manifestantes por las calles, dieron los vivas adecuados a la finalidad del acto. Las tropas han permanecido acuarteladas, y se han adoptado otras precauciones, teniendo el tacto las autoridades de no hacer ostentación de fuerzas.

Periodista excarcelado.

ALMERIA. (Lunes, noche.) Por virtud de orden telegráfica llegada de Sevilla ha sido puesto en libertad el director del diario republicano «El Radical», procesado por haber reproducido un artículo de «El País», de Madrid.

ARAGÓN

Política local.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) El jefe del partido conservador en esta provincia, señor Ossorio, en vista de la dimisión que hizo el Sr. Castiellón de la presidencia del Comité, ha dirigido una carta a D. Rafael Pamplona, autorizándole para presidir la Junta que se celebre en el Círculo Conservador.

Los conservadores, entre otros candidatos en las próximas elecciones municipales, presentarán a D. Antonio Lafiguera y D. Ceferi-

no Agud, por el primer distrito de las Añueras, y a D. Antonio Portolés, hijo, y D. Antonio Uson, por el que se designe.

Los nombres de los candidatos republicanos tardará en saberse.

Parece que las gestiones encaminadas a que algunos concejales de los que han de cesar en diciembre vayan a la reelección no producen resultado.

Se ha desmentido el rumor de que los liberales y republicanos se presenten juntos en la próxima elección.

Unos y otros trabajarán independientemente.

Accidente ferroviario.

A consecuencia de un desprendimiento de tierras en Riucañes, ha descarrilado un tren de mercancías y no ha podido salir el rápido de la tarde para Barcelona.

Visitas.

El gobernador civil ha sido muy visitado hoy.

Por su despacho han desfilado muchas personalidades del partido liberal.

Revista del mercado.

Según noticias que se reciben de la región, la lluvia favorece grandemente los campos. Los precios siguen firmes.

El trigo catalán de monte se cotiza a 46 pesetas el caiz; la cebada, a 27; el maíz, a 23,50; harina primera fuerte, a 42,50 los 100 kilos; blanca, a 40; segunda, a 35; y tercera, a 27.

Captura de un preso.

ZARAGOZA. (Lunes, tarde.) De la cárcel de Borja se fugó hace unos días Ignacio Villanueva Gil, presunto autor del asesinato de un vendedor de fajas en Gallur.

En la estación de Cortes quiso tomar el tren; pero, enterada la Guardia Civil, tuvo que salir, perseguido.

Al atravesar el río, dispararon los guardias, sin poder alcanzarle.

Hoy ha sido encontrado nuevamente y detenido en Tudela.

Un caso de superstición.

Un sujeto llamado Toribio Sancho tenía idea de que su mujer curaría de la enfermedad que padecía mediante los conjuros de una anciana que conocía, y se propuso obligar a curar a aquella.

Valiéndose de engaños, llevó a su casa a la anciana, obligándola con amenazas a ejercer su ministerio.

La anciana quedó aterrada y prometió sanar a la enferma si la dejaba salir de la casa.

El marido se conformó, e inmediatamente abrió todas las puertas y ventanas de la casa para que salieran los malos espíritus.

Otras noticias.

En Uncastillo se ha incendiado una casa, propiedad de doña Manuela Fuentes.

—El miércoles próximo empezarán los exámenes de auxiliares femeninos de Telégrafos. Las aspirantes son 215.

—Se encuentra enfermo D. Mariano Fallarés.

—Ha fallecido doña Casimira Español, viuda de Calonge.

—Durante el día no ha cesado de llover, viéndose por esta causa poco concurridos los cementerios.

De los pueblos comunican que las lluvias son generales.

—Se encuentra aquí la marquesa de Oroquieta.

De Novallas han enviado 153 pesetas para la suscripción patriótica.

CASTILLA LA VIEJA

Trigos y harinas.

VALLADOLID. (Lunes, noche.) Las lluvias de estos días han conseguido dar a las tierras los jugos que harán que germinen las semillas, consiguiéndose que las sementeras se hagan en buenas condiciones.

La temperatura ha descendido considerablemente, habiendo terminado la vendimia con los resultados desagradables que estaban previstos.

Los negocios de trigos están casi estacionados, influyendo el temporal de frío y agua que retrasa a la concurrencia de los mercados.

Se debe hacer notar que este año se paga el trigo en la época actual dos reales menos que el año anterior en igual fecha.

Las ventas de harinas han aumentado, pero los precios siguen invariables.

De los demás granos se hacen pocas operaciones.

Viaje del Sr. Maura.

MIRANDA. (Lunes, noche.) Procedente de Bilbao ha llegado el Sr. Maura. Le acompañaba otra persona.

Ha comido en la fonda de la estación, y después ha reanudado el viaje de regreso a Madrid.

En esta estación nadie ha saludado al señor Maura.

Descarrilamiento.

Un telegrama oficial de Salamanca da cuenta de haber descarrilado en el kilómetro 78 de la línea de Oeste el tren número 11, y tendiéndose que registrar, afortunadamente, desgracias personales y si sólo averías en el material del tren y en la vía.

CATALUÑA

Expedientes administrativos.

BARCELONA. (Martes, madrugada.) Reina gran irritación entre los agricultores de las comarcas de Llobregat, Mataró y otras, por haberseles formado expedientes como de frudadores a la Hacienda porque han exportado algunos productos al extranjero.

Traslado de presos.

Ha terminado el traslado de presos desde Montjuich a la Cárcel Celular. En la fortaleza no quedan ya más que siete.

Nueva capilla.

Hoy se celebrarán misas en la capilla provisional arreglada en la barriada de pescadores, denominada Pekin, en sustitución de la iglesia que fué incendiada durante los sucesos.

Dos señoras atracadas.

Escriben de Manresa que ayer fueron atracadas dos señoras que iban en un tren en dirección a Barcelona.

Pocos minutos después de haber pasado por aquella estación, penetró un individuo en el departamento ocupado por ambas señoras.

Revolver en mano, las exigió que le entregasen cuanto llevaran.

Le entregaron los bolsillos monederos, con algunas cantidades.

El ladrón emprendió la fuga momentos antes de llegar el tren a la estación de San Vicente.

Las señoras dieron parte del suceso; se realizaron algunas diligencias en busca del bandido; pero éste no fué encontrado.

Consejo de guerra.

Se ha celebrado el Consejo de guerra contra León Farrás, acusado de haber sido sorprendido el 28 de julio llevando una pistola y sus correspondientes cápsulas, por lo que le detuvo un comandante de Artillería.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de reclusión perpetua.

En libertad.

Entre los individuos que se encontraban prisioneros por los sucesos de julio y han sido excarcelados hoy, figura el maestro laico don Juan Peña Fortuny.

Opositoras a Telégrafos.

Para las ochenta plazas de auxiliares femeninos del Cuerpo de Telégrafos, se han presentado 260 aspirantes.

La línea de los directos.

BARCELONA. (Martes, madrugada.) Los desperfectos que el temporal ha causado en la línea férrea de los directos son de bastante importancia.

Se teme que sean necesarios muchos días para recomponerlos.

Sigue el mal tiempo.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Continúa el tiempo desapacible.

Se reciben noticias de los graves daños causados por los temporales en los límites de esta provincia con la de Tarragona.

No han llegado el expreso de Madrid ni los trenes de las líneas de Valencia, a consecuencia de las averías que ya telefoné.

Hasta ahora no ha llovido hoy en Barcelona, hallándose los cementerios llenísimos de gente.

Por cuenta del Ayuntamiento se han adornado las tumbas de varios hijos ilustres de Barcelona enterrados en aquellos.

También han sido adornadas las tumbas de los repatriados de Cuba y Filipinas, en el de Las Cortes de Sarriá.

Las funciones religiosas propias de la fiesta han estado también concurridísimas.

Para Melilla.

Mañana zarpará para Málaga y Melilla un transatlántico, conduciendo personal, material y ganado.

De no poder salir por el estado del mar, se enviarán por ferrocarril en gran velocidad los capotes para los soldados.

Incendio.

A primeras horas de la madrugada se ha declarado un violento incendio en una tienda de comestibles de la plaza de Blasco de Garay, en la barriada de Pueblo Seco.

El dueño se encontraba dentro del establecimiento durmiendo, pudiendo salir oportunamente.

El fuego consumió los efectos de la tienda. Los bomberos lograron impedir que el fuego se propagara al resto de la finca.

El establecimiento estaba asegurado.

El Centenario de Balmes.

Comunican de Vich que se están organizando festejos para celebrar el Centenario del filósofo Jaime Balmes.

Se trata de organizar una Exposición de objetos que le pertenecieron y de otros de aquella época.

Función benéfica.

Escriben de Olot, que el batallón de Estella, que guarnece aquella población, organiza un festival a beneficio de las víctimas de Melilla, que se celebrará en el teatro, cedido gratuitamente por el Ayuntamiento.

A la función concurrirá todo el vecindario.

Nuevo ferrocarril.

Dicen del Ampurdán, que pronto será un hecho la construcción del ferrocarril de Gerona a Bañolas, y que el Ayuntamiento construirá la estación de esta población.

Convento reedificado.

De San Feliú de Guixols, provincia de Gerona, dicen que ha sido reedificado el Colegio de San José, incendiado por las turbas en julio.

En él recibían educación los hijos de los obreros.

Era de fundación particular, habiéndose recogido ahora 20.000 pesetas, y abonado el resto con la subvención dada por los hijos de la fundadora.

«La Tribuna».

Esta noche reaparecerá el periódico La Tribuna, uno de los tres suspendidos después de los sucesos de julio.

GALICIA

Por una encerradura.—Veintinueve detenidos. VIGO. (Lunes, noche.) En una de las parroquias próximas, los vecinos se propusieron realizar una gran encerradura.

La Guardia Civil se opuso a que llevaran adelante su propósito.

Ha habido, por esta razón, un serio altercado, siendo insultada la benemérita y resultando herido un sargento de aquel Instituto.

A consecuencia del desorden, fueron reducidas a prisión 29 personas, que han ingresado hoy en la Cárcel de Vigo, quedando a disposición de las autoridades militares.

Se instruyen diligencias, por virtud de las cuales serán encarcelados algunos otros vecinos de la parroquia en que ocurrió el suceso.

Robo de alhajas.

VIGO. (Martes, mañana.) En la calle del Progreso se ha cometido esta tarde, entre cinco y seis, un robo de alhajas y dinero, importante 15.000 pesetas.

Los ladrones no han sido habidos.

FIEL CONTRASTE

Lo tienen todas las alhajas de la JOYERIA DE MODA.—CABRETTAS, 3

VASCONGADAS

Cafía mortal.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) En Urnieta ha ocurrido hoy una lamentable desgracia.

Encontrándose el anciano Antonio Ascúe en el desván del caserío donde residía, ha caído, con tan mala fortuna, que ha dejado de existir casi instantáneamente.

El gobernador de San Sebastián.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) El barón de la Torre, nuevo gobernador civil de esta provincia, ha sido hoy visitadísimo.

Dicha autoridad ha conferenciado detenidamente con el gobernador saliente, señor marqués de Villena de Ebro, y con el vicepresidente del Comité liberal.

Mañana conferenciará con el alcalde para tratar de la cuestión de la alcaldía.

El barón de la Torre ha enviado hoy al ministro de la Gobernación las dimisiones presentadas por los alcaldes de Eibar y Tolosa.

Hablando con los periodistas, ha manifestado el gobernador civil que no trae propósitos preconcebidos con vistas a su futura gestión; pero que todos pueden tener la seguridad de que para el ejercicio de su cargo habrá de inspirarse siempre en los cariños que siente por este país, secundado, seguramente, por el jefe del Gobierno, que también ha demostrado en repetidas ocasiones su predilección por Guipúzcoa.

El gobernador de San Sebastián.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) El barón de la Torre, nuevo gobernador civil de esta provincia, ha sido hoy visitadísimo.

Dicha autoridad ha conferenciado detenidamente con el gobernador saliente, señor marqués de Villena de Ebro, y con el vicepresidente del Comité liberal.

Mañana conferenciará con el alcalde para tratar de la cuestión de la alcaldía.

El barón de la Torre ha enviado hoy al ministro de la Gobernación las dimisiones presentadas por los alcaldes de Eibar y Tolosa.

Hablando con los periodistas, ha manifestado el gobernador civil que no trae propósitos preconcebidos con vistas a su futura gestión; pero que todos pueden tener la seguridad de que para el ejercicio de su cargo habrá de inspirarse siempre en los cariños que siente por este país, secundado, seguramente, por el jefe del Gobierno, que también ha demostrado en repetidas ocasiones su predilección por Guipúzcoa.

El gobernador de San Sebastián.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) El barón de la Torre, nuevo gobernador civil de esta provincia, ha sido hoy visitadísimo.

Dicha autoridad ha conferenciado detenidamente con el gobernador saliente, señor marqués de Villena de Ebro, y con el vicepresidente del Comité liberal.

Mañana conferenciará con el alcalde para tratar de la cuestión de la alcaldía.

El barón de la Torre ha enviado hoy al ministro de la Gobernación las dimisiones presentadas por los alcaldes de Eibar y Tolosa.

Hablando con los periodistas, ha manifestado el gobernador civil que no trae propósitos preconcebidos con vistas a su futura gestión; pero que todos pueden tener la seguridad de que para el ejercicio de su cargo habrá de inspirarse siempre en los cariños que siente por este país, secundado, seguramente, por el jefe del Gobierno, que también ha demostrado en repetidas ocasiones su predilección por Guipúzcoa.

El gobernador de San Sebastián.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) El barón de la Torre, nuevo gobernador civil de esta provincia, ha sido hoy visitadísimo.

Dicha autoridad ha conferenciado detenidamente con el gobernador saliente, señor marqués de Villena de Ebro, y con el vicepresidente del Comité liberal.

Mañana conferenciará con el alcalde para tratar de la cuestión de la alcaldía.

El barón de la Torre ha enviado hoy al ministro de la Gobernación las dimisiones presentadas por los alcaldes de Eibar y Tolosa.

Hablando con los periodistas, ha manifestado el gobernador civil que no trae propósitos preconcebidos con vistas a su futura gestión; pero que todos pueden tener la seguridad de que para el ejercicio de su cargo habrá de inspirarse siempre en los cariños que siente por este país, secundado, seguramente, por el jefe del Gobierno, que también ha demostrado en repetidas ocasiones su predilección por Guipúzcoa.

El gobernador de San Sebastián.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) El barón de la Torre, nuevo gobernador civil de esta provincia, ha sido hoy visitadísimo.

Dicha autoridad ha conferenciado detenidamente con el gobernador saliente, señor marqués de Villena de Ebro, y con el vicepresidente del Comité liberal.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA ESPAÑOLA

FACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

Miércoles 2 de noviembre de 1859.

Don Rafael Hore, gobernador militar de Castellón de la Plana, ha salido para Antequera con objeto de ponerse al frente de la primera brigada del Ejército de reserva.

Parece que el Emperador de Marruecos ha dispuesto que se retiren al interior del Imperio todos los ganados y viveres de las kabilas y adueros próximos a las costas, y que no puedan ser bien defendidos, especialmente en la parte del litoral que baña el Mediterráneo. También se abren zanjas con objeto de inundar las llanuras. El depósito general de ganados estará en Fez; pero todos estos preparativos significan bien poco si se tiene en cuenta la bizarría de las tropas contra quienes se dirigen, y que no habiendo en África ejército permanente, sino fuerzas allegadizas, y que temporalmente se reúnen para hacer la guerra, el primer descalabro suele ser la señal de un desbordamiento general.

Todas las probabilidades son de que en la noche del 4 salga el cuartel general para Alicante y al día siguiente, por tierra, para Cádiz, el general en jefe del Ejército.

Ha salido ya para el teatro de la guerra el conocido escritor D. Pedro Antonio Alarcón.

Entre las noticias belicosas de la belicosa Prensa de la Liga, se acoge la de que el Gobierno británico negocia con el español para que desista de la guerra.

Tranquilizase la Prensa de la Liga, que, cuando verdaderamente la cuestión estaba en el terreno de las negociaciones, solicitaba la guerra á todo trance, sin contar con nadie; una vez rotas las relaciones, el Gobierno de España sabe perfectamente lo que debe á la dignidad del país que representa.

Parece—dice «La Semana», de Albacete—que el señor gobernador ha dispuesto que la música municipal, partiendo desde la Casa Ayuntamiento, se dirija á la estación del ferrocarril á recibir al general O'Donnell á su paso para Alicante, lo cual servirá de aviso á la población, que ansía saludarle.

Definitivamente saldrán mañana todos los individuos que forman parte del cuartel general para embarcarse en Alicante, en la goleta «Ceres», con dirección á Cádiz. «El Diario Español» anuncia que el general en jefe saldrá el lunes próximo; pero no creemos que esto sea positivo todavía. Con el conde de Lucena irán, en dos sillas de posta, su jefe de Estado Mayor General, el señor general García, los Sres. Uztáriz y Peralta, de la sección de campaña, y sus ayudantes Serano y García Rizo.

El señor marqués de Benamejí ha recibido una comunicación en nombre del capitán general de Valencia, el arzobispo de la diócesis, el gobernador civil de la provincia, el Ayuntamiento de la capital y otras Corporaciones, rogándole que haga presente al señor conde de Lucena el deseo que les anima de que todas las tropas destinadas al Ejército de África que se hallan en aquella ciudad, se embarquen á un mismo tiempo, con el objeto de hacer una demostración de despedida y bendecir las banderas. El señor presidente del Consejo de ministros ha dispuesto que todos los Cuerpos que están allí embarquen en un vapor de transporte que llegó ayer al puerto del Grao.

Tenemos noticias más completas que las que hemos dado sobre el estado sanitario del Cuerpo de Ejército acantonado en Algeciras. Desde que se hallan allí las tropas, el número total de enfermos ha sido de 350, que no llega al 5 por 100 de la fuerza existente. El total de los inválidos del cólera desde que apareció la enfermedad ha sido de 79, de los cuales han fallecido 22, se han curado 36 y existen 21. Estas cifras, que son rigurosamente exactas, deben tranquilizar á las familias que tengan parientes ó amigos en aquella ciudad.

Cada día recibimos nuevas noticias de rasgos de abnegación y patriotismo de todas las clases.

Los señores obispos sufraganeos de Burgos están en correspondencia para ponerse de acuerdo sobre el donativo que ha de hacer el clero para sufragar los gastos de la guerra de Marruecos. Se ha suscitado la idea de destinar á este objeto el producto de la bula de Cruzada, imputado para su dotación; pero como esta imputación afecta desigualmente al presupuesto de cada diócesis, acaso opten, como más equitativo, por un descuento mensual y graduado de las asignaciones del personal y fábricas como ha hecho ya el clero del arzobispado de Toledo.

Parece que las diputaciones de las provincias Vascongadas están ya contratando el vestido y calzado de los tercios con que han de contribuir á la guerra.

El uniforme de los tercios alaveses constará de boina, capote gris, pantalón ancho encarnado, polaina, borcegui, morral, canana y carabina minié. El de los tercios de las otras dos hermanas, será idéntico en todo ó al menos muy parecido.

En el mismo vapor que condujo á los generales Ros de Olano y demás, se embarcaron 18.000 tiendas de campaña y tres botiquines destinados á las tres divisiones del

Ejército, completamente provistos de toda clase de medicinas y enseres necesarios.

Uno de los corresponsales de la «Iberia» dice que el gobernador de Tanger ha echado de la ciudad toda la gente inútil para tomar las armas, introduciendo en ella 800 moros de Rey. Las mujeres y los viejos é ineptos para entrar en lid, han sido internados.

Entre otras fuerzas, parece que el 24 habían acudido á Tanger 2.000 caballos con sus jinetes.

También los moros deseaban venir á las manos pronto. Que nos place; ni nuestros cañones ni las bayonetas de nuestros valientes soldados permanecerán ya ociosos muchos días.

Merece mencionarse el embarco de una mora, mujer de un renegado español, que no quiso irse de Tanger y dejarla abandonada en las actuales circunstancias.

Los moros no dejan salir del país á ninguna mujer, y si la encuentran en el acto de fugarse, cometen actos de barbarie y muchas veces hasta la cortan la cabeza.

Con estos antecedentes, el español de que le hablo á usted, aguzó su ingenio y recurrió á la estratagema de meterla en un arca, y de este modo, sobre los hombros de un robusto judío, fué conducida á la playa, y embarcada en un falucho que salió ayer por la mañana para Algeciras. Esta mora es aquella que con sus dos hijas salvó el señor Blanco del Valle de una muerte cierta, cuando quisieron hacerse cristianas; las hijas pudieron salir de Tanger cuando la familia de dicho señor se marchó á Algeciras.

Ha sido acogido favorablemente por la empresa de uno de los principales teatros de esta corte, un drama titulado «Españoles, á Marruecos!» Le auguramos un éxito lisonjero, si el desempeño del drama corresponde á la grandeza del asunto.

BARCELONA 1.º Grande animación en el puerto, grande entusiasmo en la población. Acabamos de ver marchar el batallón de Cazadores de Baza en el «Vifredo».

Un gentío inmenso les ha despedido. Es un batallón magnífico y con mucha fuerza. En el «Tharsis» saldrá otro batallón que falta.

CADIZ 1.º A todas horas está el puerto lleno de gente, viéndose llegar tropas; hoy han entrado los Cazadores de Alba de Tormes, acantonándose en Chiclana.

La salud buena y vivos los deseos de que la campaña empiece.

VALENCIA 1.º Cinco batallones esperan transporte que los conduzca. La tropa es objeto de diarios obsequios.

No hay enfermedades sospechosas, la impaciencia porque comiencen las operaciones, es el único mal que nos aqueja.

¿Por qué existen neurasténicos?

Porque todavía hay quien ignora que EL GLOBULO ROJO, poderoso tónico á base de hierro, los curará seguramente. Depositarios: Pérez, Martín, Velasco y C.ª, Alcalá, 7.

LA SEMANA MEDICA

En Valencia se ha celebrado estos días, bajo la presidencia del doctor Carraco, el Congreso de farmacéuticos.

Uno de los temas aprobados, tras larga discusión, fué el de «Marcas de fábricas y patentes», conviniéndose, por fin, en que bastaba usar el nombre del farmacéutico.

También en la hermosa ciudad del Turia se celebró por igual fecha la Asamblea de titulares, y lo que en ella dió más juego fué la discusión de todo lo referente al Montepío.

Como conclusiones, parece que se acordaron: proponer al ministro el cese de la actual Comisión administrativa, encargándose los delegados provinciales de practicar la liquidación y hacer regir el Montepío en lo sucesivo por las nuevas bases que se discutieron.

En Madrid también se han reunido, en el local del Colegio de Médicos, algunos compañeros para crear un nuevo organismo, la Asociación general de médicos del Sindicato rural. No se dirá, pues, que no se mueve la clase.

Hoy iba á haber comenzado á dar el doctor Rueda una serie de conferencias en el Hospital de la Princesa, sobre cirugía petromastoidea y otoencefálica.

La primera de ellas se ha aplazado hasta el próximo martes.

En la Gaceta del día 29 aparece una real orden del ministerio de la Gobernación, convocando á los doce primeros individuos aprobados para las plazas de secretarios intérpretes de Sanidad exterior.

Los últimos libros publicados son: *Las nefritis crónicas* (C. I), por Castaigne; *La litiasis biliar no complicada* (C. II), por Gilbert, y *La gastroenterostomía*, por Dujarier.

Ha sido nombrado gobernador civil de la provincia de Baleares el general D. Angel Fernández Caro, senador de Reino, distinguido médico de la Armada y presidente de la Sociedad Española de Higiene.

La Federación de médicos de París y del Sena, considerando de una parte el encarecimiento de la vida, y de otra parte el aumento general de salarios en todas las clases sociales y la facilidad con que los menesterosos reciben asistencia gratuita, han decidido aumentar los honorarios médicos en una tercera parte sobre los actuales.

DOCTOR G.

Muebles de ocasión

y objetos para regalos con economía verdadera. Casa de Ventas, Barquillo, 21.

CASA REAL

El señor marqués de Santillana estará á las órdenes de S. M. el Rey de Portugal (si éste viene á Madrid) en calidad de grande de España y el general Del Rio como ayudante.

Los dos, y el mayordomo de semana, señor Cuadra, irán á esperar al Monarca lusitano.

No está en definitiva puntualizado el programa de agasajos que hayan de hacerse al Rey D. Manuel II de Portugal, cuando se fije la fecha del viaje; pero se considera fuera de duda que el mismo día de su llegada habrá en Palacio banquete oficial y una de las noches siguientes un concierto en su honor.

Se asegura que habrá también cacería en Riofrio, y que el Monarca lusitano revisará, probablemente en la explanada de Caballerizas, al regimiento de Castilla, de que es coronel honorario.

En atención á la guerra del Rif, no habrá función regia de teatro en honor de S. M. Fidelísima.

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

HACIENDA.—Aprobando la permuta de destinos entre los Sres. Galindo y Goicochea, tesorero y administrador de Hacienda, respectivamente, de la provincia de Barcelona.

—Nombrando fiscal del Tribunal de Cuentas á D. Benedicto Antequera.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando director de Penales á D. Carlos Testor.

—Idem de Registros al Sr. Gómez de la Serna.

FOMENTO.—Nombrando director de Agricultura á D. Carlos Groizard.

—Idem de Obras Públicas á D. Julio Burrell.

INSTRUCCION PUBLICA.—Nombrando director del Instituto Geográfico y Estadístico á D. Angel Galarza.

TRIBUNA LBRE LAS CAPELLANÍAS CASTRENSES

Publicado, con fecha 20 de julio del presente año, el edicto convocando á concurso para proveer por oposición veinte plazas de capellanes segundos del Cuerpo eclesiástico del Ejército, con el haber anual de dos mil quinientas pesetas, á la secretaria del Vicariato general castrense han afluído, de la mayoría de las diócesis de España, las solicitudes demandando el tomar parte en los ejercicios de oposición que darán comienzo el día 3 de noviembre.

Satisfecho puede estar el ilustradísimo señor obispo de Sión, pro-vicario general castrense, del resultado de la convocatoria, y más que por el número de los solicitantes, que asciende á 180, por la calidad de los opositores que, en proporción de un 30 por 100, presentan un expediente meritativo hijo de su aplicación y competencia.

Eso es causa de que las oposiciones despierten gran ansiedad, esperándose que los ejercicios sean muy reñidos, por la reconocida ilustración de muchos de los aspirantes que tienen bien probada su aptitud en las lides donde se ganan los lauros del saber.

Conjeturas, presentimientos, planes ideados al calor de la fogosa imaginación de los jóvenes opositores, todo pasa por el tamiz de la discusión; pero lo que más apasiona los ánimos y mueve la controversia entre ellos es la interpretación que puede darse á la cláusula que aparece en el edicto, y que dice:

«Una vez hecha la calificación general definitiva, se tendrá en cuenta por el Tribunal de oposición, como razón de preferencia entre opositores igualmente aptos», la posesión de los títulos de doctor ó licenciado en Sagrada Teología, Derecho Canónico, ó Civil y Canónico, etc., etc.»

El caballo de batalla, la dificultad estriba en saber qué entiende el Tribunal por opositores igualmente aptos.»

¿Son aquellos que en la definitiva calificación general tienen el mismo número de puntos, ó los que han obtenido la aprobación, prescindiendo de si tienen, por ejemplo, 210 ó 211 puntos?

Si es lo primero, puede darse el caso, y de hecho se dará, que sacerdotes y aun estudiantes que cuentan con regular hoja literaria y ningún mérito, pero que son apoyados por el general B, ó la marquesa H, ó el político Z, se pongan á la cabeza de la lista general sin otros títulos para ello que la benevolencia de los jueces ó el acierto de sacar unas papeletas que se sabían mejor ó peor, y, en cambio, sacerdotes competentes, con brillante hoja de estudios, grados académicos, servicios en propiedad y oposiciones mayores, sean puestos porque en los ejercicios hayan obtenido dos ó tres puntos menos.

El examen es circunstancial, amistoso, derivado de la suerte, y no puede ser única regla para formar juicio idóneo.

Tanto más, que no puede ser comparativo, como lo sería si el primer ejercicio fuera por escrito y con los mismos temas para todos los opositores, añadiéndose á esto la necesaria discrepancia que tiene que haber en el segundo y tercer ejercicios, donde unos disertan y arguyen de Teología Dogmática y otros de Derecho Canónico.

Si por igualmente aptos se entiende á los aprobados, prescindiendo del mayor ó menor número de puntos, ese sistema sería, en mi sentir, el más lógico, el más razonable y equitativo para la adjudicación de las plazas.

Es decir, que entre los aprobados se preferiera á los que tuvieran el expediente más honroso y meritativo, mejores notas, más grados, mayor número de oposiciones y servicios en propiedad.

Un fallo así arrancaría un aplauso caluroso

so de los amantes de la justicia y de la verdad, aplauso y plácemes que se acrecentarían si el expediente de los veinte agraciados quedaba en secretaría á disposición de cuantos quisieran examinar y corroborar la rectitud é imparcialidad del Tribunal.

El que tenga un expediente honroso, ese ha demostrado su competencia de seminarista y una vez que ha terminado la carrera; si se hace depender todo del examen, como es hijo de la suerte, y la suerte es loca, locos serían también los resultados.

Influencias, recomendaciones y compromisos, á un lado todo eso que tan mal efecto produce. En la carrera eclesiástica ni se debe nombrar siquiera.

El examen con el expediente y el expediente con el examen.

Lo demás es dar pábulo y aliciente á la crítica y al vituperio, que con harta frecuencia se ceba en la clase sacerdotal.

Ni soy opositor, ni tengo interés alguno directo ó indirecto por los que aspiran á las capellanías castrenses.

Pero amigo, ante todo, de la verdad, y preciándome de un carácter íntegro y sin doblez, voyan por delante las observaciones hechas, que son fiel reflejo del pensar de personas sensatas é ilustradas y van encaminadas á que respaldanza la justicia, para lustre y decoro de la benemérita familia sacerdotal, á que me honro en pertenecer.

MANUEL LARRAGA Y GARCIA Presbítero.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Una Comisión de ingenieros industriales ha visitado hoy al Sr. Gasset para pedirle presida la sesión de clausura de la Asamblea que celebrarán el día 10 del presente mes.

El ministro les ha prometido asistir.

También el Sr. Gasset ha dado cuenta á los periodistas de los partes oficiales que ha recibido con motivo de los descarrilamientos ocurridos en Flix y Béjar, en los que no hubo desgracias.

Con motivo del temporal reinante en casi toda la Península, el Sr. Gasset ha dirigido, telegráficamente, una circular á los ingenieros jefes de las Divisiones de ferrocarriles y de obras públicas, para que con toda urgencia, y á fin de poner inmediato remedio, le comuniquen cualquier accidente que pudiera ocurrir en las obras á su cargo.

Es probable que mañana se posea de la Dirección general de Obras públicas el señor Burrell.

Para la Dirección de Agricultura ha dicho el ministro que esperaba hoy la contestación del personaje consultado para la designación de ese cargo.

Ha sido nombrado profesor de la Escuela de Caminos el ilustrado ingeniero D. Ramón Freire de Andrade.

BICARBONATO DE SOSA Químicamente puro, de Torres Muñoz. Latas económicas, á 5 pesetas

CASA DE LA VILLA

Mataderos y Mercado.

Bajo la presidencia del alcalde se ha verificado hoy, en la Comisión de Mercados, la apertura de las nuevas proposiciones ofreciendo terrenos sobre los cuales emplazar el nuevo edificio destinado á Mataderos y Mercado de ganados.

El Sr. Aguilera manifestó que en este asunto convenía ante todo acallar cualquier suspiración que pudiera surgir, y para ello propuso, y fué aceptado por la Comisión, el nombramiento de una ponencia especial que estudie las proposiciones presentadas y dictamine respecto á la que reúna mejores condiciones, bien entendido que para la elección no habrá necesidad de sujetarse á las precisas condiciones del proyecto, pues si fueran de gran conveniencia los terrenos, podría aquél ser objeto de pequeñas variaciones para adaptarle al suelo adquirido.

La Comisión nombrada la componen los señores Iglesias, Senra, Ramos y Sáinz de los Terreros.

Rectificación.

El Sr. Aguilera ha rectificado esta mañana la lista que publican algunos periódicos dando los nombres de los nuevos tenientes de alcalde y de los delegados de servicio.

Todavía no está ultimada la provisión de dichos cargos, siendo prematuro cuanto de ellos se diga y sujeto á errores y rectificaciones.

Nuevo edificio municipal.

El alcalde ha conferenciado con el arquitecto municipal Sr. Bellido, á fin de que al realizar este técnico los estudios para la reparación del nuevo edificio adquirido por el Ayuntamiento, tenga presente la posibilidad de que quizás en plazo no lejano llegue á proyectarse la construcción de una nueva Casa de la Villa, adquiriendo para ella el edificio ocupado hoy por el Gobierno civil.

Habitaciones de los porteros.

Varios concejales, entre ellos los señores Santillán y Gayo, presentaron una proposición al Ayuntamiento, en solicitud de que se mejorase las viviendas que tienen en la actualidad la mayoría de los porteros de casas particulares.

Carecen aquellas de luz y de ventilación, constituyendo en la mayor parte de los casos, peligrosos focos de infección para el vecindario.

SECCION OFICIAL

LA "GACETA."

SUMARIO

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Reales decretos admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de las provincias de Badajoz, Navarra y Sevilla, á D. Ricardo Sánchez Suárez, D. Santos Ortega y Frías y D. Joaquín Caro y del Arroyo, respectivamente.

—Otros nombrando gobernadores civiles de las provincias de Badajoz, Navarra y Sevilla, á D. José Sanmartín Herrerros, D. Carlos Valdearcel y D. Luis López Ballesteros, respectivamente.

GOBERNACION.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de director general de Correos y Telégrafos á D. Emilio Ortuño Berte.

—Otros nombrando director general de Correos y Telégrafos á D. Francisco José Rodríguez.

—Otros admitiendo la dimisión del cargo de director general de Administración á D. Carlos Cañal y Migolla.

—Otros nombrando director general de Administración á D. Juan Muñoz Claves.

GUERRA.—Real orden disponiendo se declare pensionada la cruz de primera clase del Mérito Militar blanca de que se halla en posesión el oficial primero de Administración Militar D. Alfredo Serna Mira.

—Otra disponiendo se devuelvan á los individuos que se citan las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

—Otra disponiendo quedan anulados, por haber sufrido extravío, los documentos que se expresan, pertenecientes á los individuos que figuran en la relación que se acompaña.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se inserte en este periódico oficial la relación de los servicios prestados por la Guardia Civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de septiembre último.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Guerra.—Relación de los documentos pertenecientes á los individuos que se expresan, y que se anulan por haber sufrido extravío.

Instrucción Pública.—Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico.—Relación de los nacimientos, matrimonios y defunciones en las capitales de provincia de España durante el mes de junio del año actual.

—Relación de defunciones, clasificadas por sus causas, ocurridas en las capitales de provincia de España, durante el mes de junio del año actual.

DEVOLUCION DE INGRESOS

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que sean devueltas las cantidades ingresadas por el concepto de redenciones del servicio militar á los individuos:

Emilio Corrochano Vázquez.—José Torres González.—Gregorio Pardo Labat.—Mariano Pons Pardo.—Salvador Llona Elorduy.—José Tajada Pedrosa.—Fernando Batarrita Maeuaga.—Manuel Leopoldo Cagiga Marroquín.—Manuel Canicio Cháin.—Teodoro González Losada.—Manuel Garrido.—Valentín.—Jesús Reimóndez García.

EN EL CUARTEL DE INVALIDOS

Despedida del general Luque

El ministro de la Guerra ha estado á despedirse del Cuerpo de Inválidos, del que ha sido comandante general hasta el momento en que ha sido elevado á los consejos de la Corona.

El general Luque, en tonos elevadísimos, hizo presente á los jefes, oficiales, clases y soldados de dicho Cuerpo la honra tan grande que para él ha sido estar al frente de ellos, que simbolizan los sacrificios del Ejército por la Patria, y que si les dejaba, no cesaba la relación que con el Cuerpo ha tenido, pues aparte de la admiración que por éste siente, allí quedaba algo suyo.

Referíase el ministro en estas últimas palabras, á su hijo, el teniente coronel de Inválidos, D. Agustín.

Saludó el general Luque á los jefes y oficiales, y con un fuerte apretón de manos dado al sargento más antiguo, se despidió de las clases é individuos de tropa.

La despedida que tanto la oficialidad como estos últimos han tributado al ministro, ha sido en extremo cariñosísima.

AGUAS DE BORINES

Estómago, hígado, riñones, diabetes, sin rival. LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA. Depósitos: Capellanes, 10; Alcalá, 9, y Farmacia de Bonald.

ALCANCE POLITICO

Mañana saldrá para Barcelona el capitán general de aquella región, señor marqués de Tenerife.

Este ha estado por la mañana á despedirse del señor ministro de la Guerra, con quien ha celebrado una detenidísima conferencia.

Los señores general Weyler y Suárez Inclán (D. F.) han celebrado, por la mañana, una larguísima conferencia con el Sr. Moret, dándole estas instrucciones á las cuales han de ajustarse aquéllos la línea de conducta que han de seguir en los cargos para que, respectivamente, han sido nombrados.

El jefe del Gobierno, en su entrevista con los periodistas, se ha limitado á darles cuenta de la entrevista á que aludimos anteriormente; pero sin entrar, como es natural, en los extremos sobre que ha versado, y á facilitarles los nombramientos de alto personal, que en otro lugar de este número aparecen.

Ha regresado á Madrid el Sr. Maura.

Los decretos que anoche llevó á la firma del Rey el Sr. Moret, fueron:

Nombrando director de Administración local al Sr. Muñoz Claves.

—Idem director general de Comunicaciones á D. José Francos Rodríguez.

—Idem gobernador de Sevilla á D. Luis López Ballesteros.

—Idem id. de Badajoz al Sr. San Martín.

SUCESOS DEL DÍA

Reliquias robadas. Un sujeto llamado Jesús Ballester, que...
Garrotazo en la cabeza. En la plaza del Comandante Las Morenas...
Depósito incendiado. En el paseo de las Acacias posee D. Francisco Ruano un depósito de alquitrán...

LOS TEATROS

GACETILLAS
Lara.—El miércoles se verificará la reprise de la bonita comedia en dos actos, original de D. Jacinto Benavente...

Mundo eciesiástico

Han sido condecorados por Su Santidad con la encomienda con placa de San Gregorio Magno, clase civil, el barón Jorge Snoy...

NOTAS DE SPORT

Tres días en la Sierra.—Excursión de la Sociedad Gimnástica. El sólo anuncio de que la Sierra de Guadarrama se hallaba cubierta de nieve...

COMEDIAS Y COMEDIANTES

El simpático Antonio Asenjo, aplaudido autor y distinguido periodista, acomete una empresa mercedora de todo elogio...

El descenso, por la vertiente de Segovia, se hizo con algún trabajo, pues la abundante nieve que cayó mientras comíamos...

La noche se deslizó tranquila en aquellas soledades de la montaña, y al día siguiente muy temprano, apenas amaneció, hubo unos cuantos excursionistas que rompieron el hielo...

Los intrépidos de la Gimnástica repetirán y sucesivamente estas ascensiones, con el ardor y entusiasmo de su vigorosa juventud. MANUEL PIÑEIRO.

COSAS DE LA VIL A

La presencia de D. Alberto Aguilera en la Alcaldía de Madrid determina siempre un desbordamiento de entusiasmo entre los vecinos de la corte...

Contra estas dos dificultades puede mucho D. Alberto Aguilera, pues sus iniciativas son tales y tan variadas que abarcan todo género de mejoras...

Conviene, por tanto, que queden bien sentadas cuáles son las reformas que proyecta el nuevo alcalde de Madrid, para distinguirlas de aquellas otras fantasías y delirios fingidos...

El director del «Diario de la Marina», de la Habana, Excmo. Sr. D. Nicolás Rivero, conferenció ayer tarde en la Presidencia del Consejo de Ministros con el Sr. Moret...

El jefe del Gobierno ofreció al Sr. Rivero ponerle en relación con el ministro de Estado y ocuparse, por su parte, en activar todo lo posible tan importantísimo asunto.

DE ESTADO

El Centro de información comercial del ministerio de Estado ha publicado su Boletín del 30 de octubre pasado...

Tres nombramientos. Entre los últimos decretos firmados por Su Majestad figuran tres que, en nuestro espíritu periodístico, han venido á causarnos grandes alegrías...

El día 9, según las últimas noticias, vendrá á Madrid el Sr. Montero Ríos. En una de las sesiones del Congreso se ha reunido, por la tarde, la minoría republicana...

MINISTERIO DE HACIENDA

Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas. Esta Dirección general ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, número 15...

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, facturas presentadas y corrientes de metálico, hasta el número 35.513...

Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes de metálico, hasta el número 35.513. Idem id. id. en efectos, hasta el número 35.402.

Entrega de títulos de la deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898...

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes. Su Majestad el Rey ha recibido en audiencia á los señores obispo de Sion, marqués de Martorell, que va destinado á Melilla...

Conservas Trevijano

LOS TIROLESES. Romanones, 7 y 9, en treslelos.

Son muchos los propietarios de otras marcas que han conocido después los automóviles PEUGEOT y lamentan de veras no haberlos conocido antes.

Ha fundado en Vigo una escuadra rusa, compuesta de tres grandes buques de guerra, al mando de un contralmirante.

Dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias, se calman con Valerolina Monreal, más eficaz que la Antipirina é inofensivo. Fuencarral, 42.

El miércoles 3, á las seis de la tarde, se reunirá la Comisión ejecutiva republicana, á instancia del Sr. Martín Rey, para acordar el cumplimiento de los acuerdos tomados por la gran Asamblea celebrada en el Frontón Central el año anterior.

Mr. Bouguero, condecorado

Telegrama de salutación. MADRID 2. Ministro de la Guerra al comandante en jefe (Melilla).

S. M. el Rey ha tenido á bien conceder al comandante del Ejército francés M. Bouguero la cruz de segunda clase del Mérito Militar blanca.

Al comunicar á V. E. esta soberana resolución, ruegole se haga intérprete ante el agraciado de los sentimientos de acendrado compañerismo que me animan y de la especial complacencia con que, por mediación de él, envío al Ejército francés, en nombre del español, las más afectuosas saluciones.

Luque.

Rogamos á nuestros suscriptores, correspondientes y á cuantas personas nos dirijan correspondencia, hagan constar como complemento de señas: «Apartado de Correos, número 105».

Ultima hora

PROVINCIAS

Efectos del temporal.

ZARAGOZA. (Martes, tarde.) Esta mañana, á las nueve y media, hundióse el piso de una habitación de la calle de las Armas, número 85, en ocasión de hallarse los inquilinos Nemesio Ambrós, su mujer Enriqueta Rodríguez y dos hijas de ambos.

Las niñas estuvieron á punto de perecer entre los escombros. Merced á los auxilios que prestó un maestro albañil, fueron extraídas, sin más que algunas lesiones.

La Cruz Roja prestó los auxilios necesarios.

Los bomberos y guardias municipales adoptaron algunas precauciones para evitar más derrumbamientos.

La causa no ha sido otra que el temporal de aguas.

Otras casas de la plaza de Aragón y de la calle de las Armas han sufrido también los efectos del temporal.

En una casa del Arrabal se han inundado las bodegas y parte de los pisos bajos.

Todo el día ha estado lloviendo, convirtiéndose las calles en verdadera laguna.

—De los pueblos de la provincia se reciben noticias diciendo que las lluvias son generales.

—En Calatayud ha estado lloviendo sin cesar dos días.

Regresan las dragas.

CADIZ. (Martes, mañana.) A consecuencia de haberse suspendido allí los trabajos de dragado, han llegado de Mar Chica las dragas de Guadamar, Guadaira y Brasa y el vapor remolcador Pastor Landero.

Dichas dragas pertenecen á las obras del puerto de Sevilla y allí se dirigen.

También pasaron con dirección á Huelva el remolcador Odiel y la draga de aquel punto, procedentes también de Mar Chica.

La travesía que han hecho ha sido penosa, por estar el mar alborotado.

Lo de «La Gaceta del Norte».

BILBAO. (Martes, mañana.) La Gaceta del Norte, contestando al suelto aludido publicado por varios periódicos de Madrid, dice que la noticia de Melilla, censurada por el general Luque, la recibió desde Madrid.

Protesta de que se la califique de antipatriota, y hace constar que desde el principio de la campaña se consagró á defender el honor de la bandera, realizar el heroísmo de nuestros soldados y deshacer las calumnias de que eran blanco el Ejército y la Patria.

Lluvias generales.

BARCELONA. (Martes, tarde.) A las cuatro de la tarde ha empezado á caer una lluvia, que se ha resuelto en un copioso chubasco que cae en estos momentos.

Según noticias que se reciben de la provincia, las lluvias son generales.

El temporal ha sido extraordinario durante la noche en el mar, á lo largo de toda la costa.

A las once de la mañana han empezado á llegar algunos barcos pesqueros; otros se han refugiado en Calafell, Tarragona y Torredembarra, todos de esta circunscripción.

Unos han venido con las velas rotas; otros, con los palos averiados, y muchos tuvieron que abandonar las redes.

Ciclismo.

Se han vencido las dificultades que se habían presentado para la celebración del campeonato de España de velocidad y fondo, organizado por la Unión Velocipédica Española.

Por tal motivo, el día 21 del actual se celebrará, en el velódromo de esta ciudad, una carrera muy importante, por disponerse de una crecida suma destinada á premios y medallas de oro.

Aragón y Cataluña.

El Centro Aragonés ha organizado una solemne función de confraternidad entre Cataluña y Aragón, que se celebrará el lunes, en el teatro Tivoli, tomando parte varios artistas.

Los productos que se obtengan serán á beneficio del Centro Aragonés y de las familias de las víctimas de Melilla.

Fiesta oficial.

Con motivo de la solemnidad del día, no han celebrado sesión esta tarde ni la Diputación ni el Ayuntamiento.

Visitas.

Durante el día, el nuevo obispo ha recibido numerosas Comisiones y representaciones de entidades, que fueron á ofrecerle sus respetos, entre ellas el Comité de defensa social y otras por el estilo, que felicitaron al obispo y le expresaron el objetivo que perseguían.

Conferencia de Cambó.

Definitivamente la conferencia del señor Cambó, como anunció, tendrá lugar el jueves.

Dada la mucha extensión que el conferenciante quiere dar á su discurso, es seguro que se prorrogará hasta la noche siguiente.

Vejada carlista.

El sábado próximo se celebrará por los carlistas, en el Círculo de su partido, una velada necrológica dedicada á D. Carlos.

Soldados dados de alta

MALAGA. (Martes, tarde.) Ha fundado el Mahón, trayendo á bordo pasaje y correo.

En el Hospital de la Misericordia han sido dados de alta para incorporarse de nuevo en Melilla, los siguientes soldados:

De Saboya, Angel Centeno Hernández.

De Burgos, Domingo Villar García y Herminio Barreiro Durán.

De Wad-Ras, Eloy Marín Córdoba.

De Africa, José Teruel Muñoz.

De Madrid: Cándido León Valle y Alberto Gutiérrez Martín.

De Llerena: Juan Francisco Pinar Pérez y Emilio Alvarez Sotomayor.

De Alba de Tormes, León Alcázar Nadal.

De Reus, Emilio Segarra Masdeu.

De Tarifa, Francisco Priet Aguilar.

De Talavera, Manuel Torrijos Soler.

De Chiclana, Francisco Tirar Ramirez.

De Artillería de Melilla, Pedro Lora Urturi.

De Administración: Cándido Valechano Castro y Emilio Gil y Gil.

Hoy marcharán á sus casas los siguientes licenciados:

Del Rey, cabo José García Llorca, por tres meses; soldado Rufino Nicolás Gómez, por dos meses, á Logroño; Valentín Asenjo, dos meses, á Madrid; Feliciano Fanegas Anglada, dos meses, á Madrid; Martín Alberto Criado, dos meses, á Guadalajara.

De Saboya: Pablo Fernández González, tres meses al Campo del Tajo (Toledo); Tiburcio López González, dos meses á Salamanca; Joaquín Ponte Manso de Quiroga, tres meses á Madrid.

De Wad-Ras, Patricio Morales Espinosa, dos meses á Tomelloso (Ciudad Real).

De Guipúzcoa: Cayo Diez Bueno, tres meses á Barnes (Santander); Pablo Ibañeta Rabaleta, tres meses á Usardi (San Sebastián).

De Melilla, Miguel Palma Casanova, tres meses á Puebla de Tornesa (Castellón).

De Cataluña: el sargento de cornetas Antonio Oriente López, tres meses á Jerez (Cádiz); Mariano Sarmiento Vázquez, dos meses á Valladolid; José Benítez Salvador, dos meses á Cádiz; Antonio España González, tres meses á Casariche (Sevilla).

De Madrid, José Diez Mencheta, dos meses á Villafranca de los Caballeros (Toledo).

De Barcelona, Plácido Martínez del Cura, tres meses á Chaorna (Soria).

De Figueras, Bonifacio Redondo Miqueláñez, dos meses á Avila.

De Alba de Tormes, sargento Faustino Pulido Leal, dos meses á Ciudad Rodrigo (Salamanca).

De Segorbe, Domingo Barragán Domínguez, dos meses á Cortes de la Frontera (Málaga).

De Chiclana: cabo Francisco García, dos meses á Ronda (Málaga); soldado Diego Roldán Sánchez, dos meses á El Gesta (Cádiz).

De Sanidad Militar, Santiago Muñoz Sanz, dos meses á Cuéllar (Segovia).

Desde Melilla

Abundancia de moros.—El «General Concha».

MELILLA. (Martes, tarde.) Obsérvase mucha concurrencia de moros en la plaza. Es fácil que se den órdenes para que se restrinja algo la entrada de los moros del campo.

—Esta mañana á las nueve ha llegado el cañonero General Concha.

Ha traído diez sacas de correspondencia.

Los moros no hostilizan.

Los rifeños cumplen la promesa de no hostilizar nuestras posiciones. Durante la última noche no se ha oído un solo tiro en los campamentos de Cabrerizas y Rostrogordo.

Los voluntarios.

En Cabrerizas Bajas se ha verificado el acto solemne de la jura de la bandera por los voluntarios del regimiento del Rey.

El coronel del regimiento pronunció una patriótica arenga, elogiando calurosamente la conducta de dichos voluntarios durante todas las pasadas operaciones, y exhortándoles á que continúen dando nuevas pruebas de su amor á la Patria.

Entre esos voluntarios figuran el duque de Zaragoza, el marqués de Vallecarrato, el escritor Sr. Noel y D. Anibal Moltó.

La ceremonia resultó muy interesante. El acto terminó con vivas á España, al Rey, al Ejército y al regimiento.

El comandante francés M. Bogueau ha saludado al coronel Acuña.

De regreso en la plaza.

Han regresado á la plaza los batallones de Cataluña, Arapiles y Chiclana.

Esta tarde volverá á Melilla el general Tovar con el batallón de Talavera, procedente de Zeluán.

El Bachir.—Una desgracia.

El Bachir, jefe de la misión enviada por Muley Hafid, hallase ya restablecido de su enfermedad.

—Esta mañana salió un soldado del regimiento de Africa á sacar agua de un pozo, próximo al campamento de Cabrerizas Bajas.

Acercóse al pozo y tuvo la desgracia de rebalsar en la tierra, removida por el agua, cayendo al fondo y pereciendo ahogado.

RODRIGUEZ DE CELIS.

EXTRANJERO

La cuestión de Creta.

LONDRES. Un telegrama de Constantinopla, que publica el «Times», dice que el Gobierno otomano ha acordado ordenar á sus embajadores en las Potencias que tienen á su cargo la protección de Creta, que gestionen de los respectivos Gabinetes el cumplimiento de sus ofrecimientos, para que el actual régimen tenga un carácter oficial definitivo.

Menelick gravísimo.

LONDRES. Todos los despachos de Abisinia confirman los caracteres de gravedad que ha adquirido de la enfermedad del Negus.

Según algunas de las últimas noticias recibidas de Addis Ababa, Menelick ha entrado en la agonía.

Esta información ha producido sensación general.

Elecciones municipales en Inglaterra.

LONDRES. Las elecciones municipales se celebraron ayer con el mayor orden.

El resultado fué satisfactorio para el Gobierno, y, en general, para todos los partidos, que han obtenido una votación proporcional á la posición en que venían hallándose hasta ahora.

En Bermondsey los socialistas han sacado triunfante la candidatura de una mujer.

Boletín religioso del día 3

Santos del día 3 de noviembre.—Los innumerables mártires de Zaragoza; Santos Valentín, Hilario, Teófilo, Cesáreo y Vidal, mártires; Santos Malagúis, Hermegaudio y Huberto, confesores; Santa Wenefrida, virgen y mártir, y Santa Silvia, viuda.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, y continúa la novena á Nuestra Señora de la Almudena, predicando en la misa, á las diez, D. Ignacio Jiménez, y por la tarde, á las cinco, el padre Pedro Villarín.

En las Descalzas, á las diez, honras fúnebres por la fundadora del monasterio.

En el Caballero de Gracia, por la tarde, á las cuatro, ejercicios de la Escuela de María, siendo orador D. Manuel Belda.

Como todos los años por esta época, habrá novenas y mes de Animas en diversos templos.

La misa y oficio son de los Innumerables mártires de Zaragoza.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en su parroquia (Catedral) ó de las Escuelas Pías en ambos Colegios.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turco, Sanguis Christi.

Espectáculos del día 3

Español.—4 1/2.—Don Juan Tenorio. 9.—Función 13 de abono.—Don Juan Tenorio. Comedia.—9.—La pitanzas.—La escuela de las Princesas.

Lara.—6 1/2.—(Vermouth, doble).—El afinador (dos actos).—Así es la vida.—Al natural (doble). Zarzu la.—7.—(Sección vermuth).—Mus t a.—A B C.—Bohemios.—El club de las solteras. Apolo.—7.—El método Gorritz.—Sangre moza. El primer reserva.—El patinillo.

Cómico.—(Compañía Prado-Chicote).—7.—Las mil y pico de nociones.—La leyenda de m. n. je.—El diablo con falda (estreno).—Ni trío, ni calor.

Estiava.—7.—La moral en peligro.—Tenorio feminista.—La alegre trompetería.—¡Abremo la puerta!

Martín.—6.—Cinematógrafo y La señora Barba Azul.—Cinco tigras y La noche de las flores.—Cinematógrafo y Los secuestrados.—El castillo de las Aguilas.—La señora Barba Azul.

Gran Teatro.—7.—La señora capitana.—Mary, la esposa del dólar.—Don Juan T. no lo. Novedades.—7.—La pajarrera nacional.—Don Juan Tenorio.

Romea.—Secciones desde las 5 1/2.—Artísticas y cómicas.—La petite Mireille.—Les 14 arts.—Gran éxito de Vall-Hoda en su creación Globe of Love.

Latina.—5.—El padrón municipal.—La alegría de la huerta.—La escuela del diablo.—El pelotón de los torpes.—El mozo crúo.—La gran noche.—La bella Molineta.

Barbieri.—7.—El último chulo y Los chorros del oro.—El acrolito Don Felipe.—El barquillero.—El acreditado Don Felipe.

Coliseo Imperial.—4 1/4 y 8 1/4.—Secciones especiales de películas, y la de Melilla.—El tercer demonio.—La caída.—El hombre feliz.—Porque sí.—El señor cura (doble).

Royal Kursaal (antes Salón Regio).—6.—1.000 metros de películas.—Sebas y Españolita. Amanatina, Les Gardets, Solancho Borlean, Pepita Sevilla, Academia de besos y Pilar Cohen.

Coliseo del Noviciado.—5 1/2.—El maestro Bicicleta.—Las orejas y El morrongo.—Los tres gorriónes.—Los dineros del sacristán.—Juanito Tenorio.—La Infanta.

Madripleño.—5.—M'hacéis de reir, Don Gonzalo.—El dinero y el trabajo.—San Juan de Luz.—El terrible Pérez.—M'hacéis de reir, Don Gonzalo.—La cosmopolita (especial).

Teatro Nuevo.—Variadas funciones de variedades, desde las 5 de la tarde, tomando parte en ellas el notable excentrico Canela, Paz Gutiérrez, Adela Cubas y Manuel Pavón, las bellas Orientales, y la simpática Mari-Rosa y la hermosa A. i. i. ares.

Éxito grandioso de la bufonada cómicofrívola Canela Tenorio.

En todas las secciones, cinematógrafo. A las once y cuarto, especial de moda.

AVISOS ÚTILES

COMPRA joyas por todo su valor. Celestino Martínez, Montera, 21.

Paraguas. Guantes, abanicos, sombrillas. R. L. Serra.—Carretas, 5. Frente al ministerio de Gobernación.

«La Funeraria», Preciados, 20. Teléfono 225. No pertenece al «trust» funerario.

CASA CAÑAMERAS, DE BARCELONA

Sucursal en Madrid, Espoz y Mina, 15.

Calefacción por agua caliente y vapor.—Salamandras y estufas de todas clases.—Instalación de cocinas con termosifón.

El estreñimiento se cura con el uso de los Grains de Vals, purgantes y depurativos. Dosis, uno ó dos granos antes de la cena. Venta en farmacias. Rehúsenle las imitaciones.

Cadenas oro de ley al peso.—P. Buray y Carretas, 31, joyería.

Paraguas, abanicos, bastones, guantes. M. Vélez, Puer. a del Sol, 15.

COTIZACIONES DE BOLSA

Table with multiple columns showing market quotations for Madrid, Bilbao, and Paris. Includes sections for 'Cierre del día 2', 'ACCIONES', and 'CAMBIOS'.

Advertisement for Scott's Emulsion, featuring the text 'Después de un mes postrado en cama con tifus, me recomendó el médico la Emulsión SCOTT. Con rapidez recobré las fuerzas.' and an illustration of a man carrying a large fish.

Advertisement for Lotería Núm. 27, including the text 'Un hogar confortable' and 'Se consigue con las alfombras de moqueta, terciopelos, bruseles, tapices de nudo, linoleum y esteras de todas clases...'.

LA MODA AL DIA



Los carbones legítimos de La Calera

Se venden únicamente en las oficinas de LA CALERA, calle de la Magdalena, núm. 1, entresuelo, a los precios siguientes y a domicilio, en Madrid:

Table with 3 columns: Type of coal, Price per ton, Price per quintal. Includes items like Antracita para calefacción y cocinas, Antracita especial para salamandras y faros, etc.

Transporte de mercancías a domicilio

La Compañía de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes a domicilio para las mercancías que lleguen a esta corte por los trenes de pequeña velocidad.

Los consignatarios que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir a la estación a recoger sus expediciones, bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16.

El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid a provincias, se encarga igualmente de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal o telefónico al Despacho Central.

103. Despacho Central.—Alcalá, 14 y 16. 104. Oficinas.—Paseo Fontones, 2. 105. Estación Atocha, pequeña velocidad.

ALHAJAS

oro, plata, platino, galeo, perlas y brillantes se compran y venden en la casa de ALHAJAS, calle de la Princesa, 9, y Plaza, 2.

ESLAVA compra y vende alhajas de ocasión, oro y papeletas del Monte, Montería, 40.

CASA ANTEBLADA alquila: tiene calefacción, baños, garage, Madrid, Atocha, 37.

Atención

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galeos, a precios como ninguna otra. Ant. casa, Zaragoza, 4.

PRESTAMOS

sobre alhajas y papeletas del Monte.—Mariana Pineda, 1. Mesa coches, Rafael Galvo, 5.

PARTOS

EMBARAZO, MATRIZ Hospedaje para embarazadas. Jardines, 35. Pl. de la A y B, 4 y 5. Corresp. Doctor J. M.

HONORIO RODRIGUEZ Hortalera, 66. Psa. boronjos. Telas, Stoves, Vilos, Edredones.

SE HACEN Y COMPUEN medias, COLEGATA, 5, 27.

Pagaran buen traspaso por Pstante en sitio céntrico, buena vivienda. Escribir Lista Correas, cédula n.º 1.059.

GRAN DEPÓSITO DE CORSES Paris, marca La Sirena, desde 50 cént. Almacén general de punto. MAYOR, núm. 10.

Se vende media sillera con buches, no se admiten prenda. Fernando VI, 5, 2.º izq.

MANGUITOS

boas, estofas, cabezas, colas de piel. Se reforman pieles. 14-CARMEN-14.

Pan de SOL Pastas, 4 VIENA S. Marcos 26

LA NUEVA PARISIEN Últimos modelos de París en sombrs. y tocapas y rza desde 12 pts. Se limpian y rran plumas. Victoria 12, esq. Cruz. Se enseña a señoras.

SE ALQUILA espacio y bien orientado piso ral. con agua, va a instalación elect. y entomado en 4.000 pts. Don Pedro, 8.

PLANTONES

Se venden de chojo superiores. Dirigirse Sr. Monedero, en Duerías (Palencia).

Piso prel. todo lujo. Medio día, alquilo. Montañas 11, har cuadrac. habts.

TEATRO REAL

Se ceden tres delanteras de asiento de palco para la mitad de 2.º turno. Razón: Olózaga, 6, De la 4.

Se necesitan oficiales de en-Sonderación. Huertas, 16 y 18.

CEMENTOS Y PORTLANDS Existencias siempre de las conocidas marcas Canguro, etc. Almacén: Estación Paseo Imperial, 5. YLLERA E HIJOS, Sagasta, 29, MADRID.

ENCOPETA muy bonita. Logaritos 1, ent. iz De la 8.

Pérdida pulsera cadena, se recuerda familia. Se gratificará Fuencarral, 196.

ESTERAS

Saldo pías dobles 1,15 vara. Estero nueva, ad. 0,75 vara. Argencola, 1.

Cedra sola española, a 1,62 ca. Obaleros y alcohá y galbe, luz elec. R. Huertas, 80, pan.

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA DE PIRO MARITIMO DE LAGASSE. Conbaten victoriosamente: RESFRIADOS, TOS, GRIPPE, BRONQUITIS, RONQUERAS, DOLORES de GARGANTA.

MONGE MUEBLES Y TAPICERÍA DE LUJO Infantas, 34.

Pianolas nuevos CON USO GRATUITO DE ROLLOS; PESETAS 1.250. Sañón Toledo. Alcalá, 78.

Trabajo Faltan chicas para edredones CAVA BAJA, 1.

Caballeros y señoras elegantes Grandes novedades para señora y caballero. Corte inglés. Por 100 pesetas traje y gabán forro seda. Traje señora, gran novedad, 80 pesetas. SE ADMITEN GÉNEROS.—Hechura traje americana, 30 pts. Hechura tra MUÑOZ, CLAVEL, 3.

MÁS QUE LOS TEATRO REAL EXTRANJEROS Se ceden tres butacas para diez funciones de turno segundo par. Razón Puerta del Sol, 13. LOTERIA.

ARPA ERARD Se cede habitaciones. San Andrés, 3, dupl.º

AGENCIA DE ANUNCIOS J. DOMINGUEZ: MATUTE - 2.º C.A.

LINOTYPE MACHINERY LIMITED & LONDRES Fabricante de las célebres máquinas para la composición tipográfica.— Manejo fácil y sencillo.—60 por 100 de economía.

Ribed, Miranda y Compañía PLAZA DE LA LEALTAD 3 MADRID

MAGNIFICAS Bricas rusticas y urbanas en venta Prestamos hipotecarios. — ATOCHA, 122. — Agencia Negocios

SOLUCION SANCHEZ SANTANA Con Glicerofosfato de Cal y Sosa, Terpinol, Creosotal y Heroína, 2 pts. frasco. La misma en Granadinos, 3 pts. frasco.

Es la preparación más racional y científica para curar los cataros agudos, crónicos, la gripe, las enfermedades del pecho, raquitismo, la bronquitis, la neurastenia y debilidad por exceso de trabajo orgánico y mental. Doctor Sanchez Santana.—Laboratorio, calle del PEZ, n.º 11. Se manda sin aumento desde tres frascos.

NEGOCIO Se asegura, admisión, traslado por sí mismo, 100 pts. rent. 50 a mes. Inf. gratis. Sr. Lita, de 10 a 1. Hortalera, 90 y 92, entresuelo izquierda.

EDREDONES FABRICA DE EDREDONES Y COLCHAS DE SEDA PRECIOS CON GRANDES VENTAJAS Edredones para cama de matrimonio, desde 15 pesetas. Fabrica de Edredones, Pedro Barrio, Atocha, 34

FRUTALES DE ARAGON en Daroca (Aragón). Arboles frutales y de adorno, rosales, etc. Pidan catal. a su adnor. en Daroca y Alcalá, 52, 2.º, Madrid.

FILTROS para agua, clarificadores y esterilizadores, desde 3,75 pesetas y filtros de campaña. 80 modelos diferentes de jaulas desde 0,75 cént. DE COCINA Utensilios y ajuar de casa inrompibles. CAFETERAS. Precios fijos, baratos.—Antigua Casa Martín, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina a San Felipe Neri.

Estufas colocadas muy Ebaratas, tuberías, y asos y calentadores de hierro y dorados, utensilios para chimeneas.—Almacén de ferretería y batería de cocina, R. del Campo, Roma, ores, 1 dup.º

Se desean de 25 a 50.000 pts. en 1.º hipoteca sobre fincas en la P.º de Alicante L. C. billete 50 pts. n.º 1537769

SE TRASPASA sitio muy céntrico, tienda dos huecos, pocas existencias compradas muy recientemente, instalación nueva. Siendo persona solvente se darán facilidades para el pago. No se admiten corretores. Informes Campaños, 7, pres. 15.º De 10 a 11 y de 5 a 7 tarde.

La antigua casa de viajeros de la calle de Alcalá, 17 sencillo, que estaba en el entresuelo, sigue en el 1.º

VERASCOPO mod. 1906, pago bien Razón: Agen.º - num. Jacometrezo 30

Ca le de VIENA SOL Recoletos, 4

LA SEÑORA Doña María de los Angeles de Andrade Y DE LAS FUENTES FALLECIÓ EL DIA 25 DE OCTUBRE DE 1909 R. I. P.

Su director espiritual; su hermano, hermana política y sobrinos. RUEGAN a sus parientes y amigos la encomiendan a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren los días 3 y 8 en la parroquia de San Ildefonso; el día 8 en la de San José y Nuestra Señora de los Angeles (Bravo Murillo, 67); los días 9 y 11 en la de Santa Bárbara, y el día 5 de la de diez y media en el altar de privilegio de la parroquia de San Martín, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, así como el Manifiesto del día 8 en la iglesia de Religiosos del Santisimum Corpus Christi (vulgo Carboneras).

Los Excmos. Obispos de Sevilla y Obispos de Madrid a cada, Osneca, Ciudad Real y Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO Capital social, 32.750.000 pesetas

Fábrica de Hierro, Acero y Hojalata en Baracaldo y Sestao

Lingote al ool, de calidad superior, para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles vignote, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos. Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, calderas para despiatación y otros usos, y grandes piezas hasta veinte toneladas. Fabricación especial de hojalata. Cubos y baños galvanizados. Latoría para fábricas de conservas. Envases de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en colores con res.

Dirigir toda la correspondencia a ALTOS HORNOS de Vizcaya (Bilba.)

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 45 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS Calle de Olózaga, 1, MADRID

PALACIO U HOTEL DE VENTAS Compra-venta de muebles y objetos de todas clases. No comprar sin visitar antes esta GRAN EXPOSICIÓN.—ALFOMBRAS, TAPICES, ESTERAS, ALCOBAS, COMEDORES, DESPACHOS, CAMAS Y TAPICERÍA En nuevo y usado, a precios sin competencia.—Precios fijos y al contado. Hay Guarda-muebles.—ATOCHA, 34.—Entrada libre.—Tel. 360-

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO Villanueva, 11. CAPITAL, 12 MILLONES DE PESETAS. Madrid. Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa. GRAN PREMIO EXPOSICION UNIVERSAL DE LIEJA 1905 (LA MÁS ALTA R COMPENSA) PRODUCTOS QUÍMICOS Superfosfatos. Sulfato de sosa. Ac.º sulfúrico ordinario. N.ºtrato de sosa. Glicerina. Acido nítrico. Sales de potasa. Acido sulfúrico anhidro. Acido cianhídrico. Su.ºato de amoníaco. Acido sulfúrico anhidro. Acido cianhídrico. ABONOS para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. SERVICIO AGRONÓMICO Importación para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU. AVISO IMPORTANTE. Pedir a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir éstas con anticipación para su análisis.—No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. — DIRIGIRSE — a la Sociedad General de Industria y Comercio, calle VILLANUEVA, 11, MADRID. Dirección postal: Apartado núm. 840. Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO, Madrid

MUEBLES, MUEBLES, MUEBLES, GRANDES NOVEDADES! De lujo y de todos los estilos conocidos. De precios reducidos y al alcance de todos. De comisión de particioneros y al por mayor. EL CENTRO PLAZA DEL ANGEL, 8 MADRID TELÉFONO 43.6

DE LAS BODEGAS EN BURGOS (VINO) DE LOS HEREDEROS DE EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL Exposición de Burdeos de 1905.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Table with 4 columns: Precios en la estación de Cenicero, 2.º añ, 3.º añ, 4.º añ. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava) M. G. Dubos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, 1, c.º principal izquierda.

Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid, y 15 días vista sobre Burdeos. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baldomero y Honorio, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Fecastaing, Príncipe, 18.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Señores don Carlos Frast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Fortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Cruz, Alcalá, 83 y 85, «La Negrita».—D. B. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

«Marca registrada» AGENCIA FÚNEBRE MILITAR DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS Esta Casa no pertenece al «Trust», junerario Radio Cello 46.—Teléfono 2.067 SERVICIO POR TARIFAS Y FERMAMENTE